Информация 

Отдел по управлению муниципальным имуществом администрации МО «Боханский район» информирует граждан Боханского района об изменении закона Иркутской области № 8-ОЗ от 12.03.2009 г. «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан». 

В частности указанным законом более детально регламентировано выделение бесплатных земельных участков одному из родителей (усыновителей), единственному родителю (усыновителю) в многодетной семье, имеющей в своем составе трех и более детей, не достигших возраста 18 лет на дату подачи заявления о бесплатном предоставлении земельного участка. 

Указанным выше гражданам земельный участок предоставляется в собственность бесплатно для целей индивидуального жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок с возведением жилого дома).
Более подробную информацию о порядке и условиях предоставления земельных участков гражданам, подпадающим под категорию многодетные семьи можно получить по адресу: администрация МО «Боханский район», п. Бохан, ул. Ленина, 83, каб. № 15 Телефон (8-395-38) 25-5-36.

