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Прогноз социально-экономического развития  

МО «Боханский район» на  2012-2014 годы.
Муниципальное образование «Боханский район» имеет статус муниципального района. В состав района входит 13 муниципальных образований, на 1января 2011 года проживало 25412  человек. 

 В  2010 году  общий объем производства работ и услуг по району составил 1025,4  млн. руб., или 107  % к уровню прошлого года.   

  Основу материального производства Боханского района составляет сельскохозяйственная отрасль, базирующая на значительных земельных ресурсах. Под сельхозпроизводство освоено 115,6 тыс.га,  или 40% территории района, в том числе под пашни 78 тыс. га или 68 % в структуре сельхозугодий. В 2010 году наблюдалось увеличение  объемов сельскохозяйственного производства  на 117%, увеличение   индекса  производства сельскохозяйственной продукции  на 12,5%. 
В 2010 году пашни использовалось всего  42,4 тыс.га или 54%, в том числе  посевами было занято 32,6тыс.га. Валовой сбор  зерна с площади 13230га при урожайности 13,6 центнера составил 8248,2 тонн, что составило 71 % к уровню прошлого года
В   2010 году  сельхозорганизациями произведено 4689,6 тонн молока, что составило 97,3 % к уровню прошлого года, мяса 439,3тонн, что составило 111,8 % к уровню прошлого года.  Индекс физического объема производства сельскохозяйственной продукции составил 89,4 %. 

В сельхозпредприятиях в  2010 году наблюдается снижение  поголовья   КРС на 18%, в том числе поголовья коров на 13,1 % к уровню прошлого  года.   Также идет снижение поголовья КРС в личных подсобных хозяйствах на 7 % . 
Снабженческими кооперативами закуплено молока у населения 16,7 тонн   на сумму 16,7 млн.руб.

По стратегии развития Иркутской области районам Усть-Ордынского Бурятского округа отводится роль обеспечения качественными продуктами питания особой зоны и агломерации (Иркутск – Ангарск - Шелехово), для этих целей необходимо сформировать агропромышленный кластер путем  повышения степени переработки пищевой продукции и создание интеграционных объединений. 

Администрация МО «Боханский район» считает, что основным стратегическим направлением развития сельскохозяйственной отрасли Боханского района, является организация сбыта произведенной продукции. Сегодня на рынке молока доминирующее положение занимает ОАО «Иркутское молоко»,  куда поставляется  все произведенное в районе молоко, в том числе от  организованного закупа молока от населения.

Идея заключается в том, чтобы в рамках региональной программы, «Развитие конкуренции в регионах Сибирского федерального округа» на 2010 – 2012 годы, создать альтернативу ОАО «Иркутское молоко» открытием нового молокозавода в с.Новая-Ида, организацией уверенного закупа молока от частного сектора и мелких товаропроизводителей с последующей его глубокой переработкой  на  базе линии завода по переработке молока мощностью до 15т в смену (55 тыс. цн. в год). Последующим доведением мощности до 30 тонн в сутки, при условии реализации инвестиционного - проекта ООО «Агрофирма Бохан» в части строительства дойного комплекса на 1200 коров в п.Бохан

Для реализации идеи в районе создано и зарегистрировано в с.Новая Ида Боханского района СПССПК «Крестьянское подворье Бохан».  Произведен отвод земельного участка под производственную площадку  с действующим электро и водоснабжением. 

Улан-Удэнский ГМЗ ОАО «Молоко» для СПССПК «Крестьянское подворье Бохан»  разработал инвестиционный бизнес-проект по строительству модуля молочного завода в с.Новая Ида Боханского района, мощностью  15 тонн в  сутки. Продукция завода: молоко, масло, сметана, кефир, творог, тарасун под брендом «Боханское молоко» поступит на внутренний  рынок, г. Иркутска и северные районы Иркутской области. Вторичное производство (на корм сыворотка, возврат с реализации):

Свинокомплекс на 100 свиноматок (родильное отделение, отгул, кормоцех).

Убойный цех.

Биржа скота  (реализация поросят, закуп КРС  от населения и мелких сельхозтоваропроизводителей на забой, для реализации и или глубокой переработки).

Откормочная площадка (доведения закупленного КРС до кондиции). 

Колбасный цех.

Социальная гостиница для технологов и работников предприятия.

Стоимость проекта 207 млн.руб., потребность в кредите на III полугодие 2010 года – 15 млн.руб.

Улан-Удэнский ГМЗ ОАО «Молоко» берет на себя сопровождение инвестиционного бизнес-проекта СПССПК «Крестьянское подворье Бохан» по строительству модуля молочного завода в с.Новая Ида Боханского района.

По реализации инвестиционного - проекта ООО «Агрофирма Бохан» в 2,5 млдр.руб., на первом этапе в 2009году зарегистрирована ООО «Агрофирма БОХАН», с 2011 года планируется приступить к производству зерновых культур на площади до 10 тыс.га. с последующим увеличением площадей и выходом на валовой сбор зерновых в 79 тыс.тонн. В животноводстве по проекту с плановым содержанием 3700 голов КРС, валовым выходом 590т мяса, в том числе 1200 коров с продуктивностью до 50ц. и валовым надоем 6 тыс.тон. Планируется создание 144 новых рабочих мест, предусматривается строительство жилищного комплекса 50 благоустроенных домов.
Реализация проектов позволит:

1. Повысить обеспеченность рынка молока Иркутской области продукцией собственного производства. 

2. Создать здоровую  конкуренцию среди переработчиков молока.

3. Легализовать закуп КРС от населения в живом виде, доведением КРС до кондиции, забоем  и поставкой на рынок мяса собственного производства. 

4. Организация  селекционной работы поднимет уровень продуктивности КРС населения.

5. Развитие животноводства, дает возможность развития кормовой базы и растениеводства района в целом.
6. Создается 284 рабочих места.
Промышленность.
Промышленность района в структуре экономики занимает 7,1 %, представлена пятью промышленными предприятиями,  предприятиями малого бизнеса, индекс промышленного производства за  2010 год составил 103  %.
В структуре промышленного производства основным видом экономической деятельности является обрабатывающие производства, 40,7 %, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 51,4 %.

Кировский лесхоз произвел продукции на сумму 10,5 млн. руб., или 107,1% к 2009 году.
 Олонский кирпичный завод после реконструкция линии по производству кирпича выпустил первые 256 тыс.шт.кирпича. 
Строительные организации Стройсервис и  Боханская СПМК выполнили объемы подрядными работ на  119,7 млн.руб. 
В комплексный план социально-экономического развития Усть-Ордынского Бурятского округа на 2012-2014 годы включены в раздел мероприятий  по природопользованию, как  инновационные проекты - это  поисково-оценочные работы газоносных площадей участков «Боханский», «Радуйский», «Ахинский» и «Усть-Ордынский», захватывающие и территорию Боханского района с объемом финансирования по годам:
ООО «Газпром добыча Иркутск» общий объем 1,4 млрд.руб.; 

в т.ч. на 2011г. – 120 млн. руб.

ООО «Георесур» общий объем 1,2 млрд.руб.;

в т.ч. на 2011г. – 500 млн.руб.

ООО «Востсибресурс» общий объем 133,6 млрд. руб.


Предприятия продолжили начатые в 2008 году работы 

 ООО «Газпром» провел сейсморазведочные работы в объеме 400 пог.км; 
- электроразведочные работы в объеме 200 ф.н.; 
- работы по оценки исходной (фоновой) загрязненности «Боханского» лицензионного участка; 
- составлен групповой рабочий проект на строительство поисковых скважин №№1,2,3. 

ООО  «Георесурс» провел полевые сейсморазведочные работы в количестве 1289 пог.км. 

ООО «Востсибресурс» проведен камеральный этап работ для проведения оценки текущего фонового уровня загрязнения территории работ на участке недр, проведены работы по организации учета ликвидированных скважин.  

Резервом экономического развития района является малый бизнес,  который в структуре объема реализации продукции занимает 30 процентов. На  малых предприятиях  занято 25 процентов от числа работающих по  району. На 1 января 2011 года индивидуальных предпринимателей зарегистрировано  485, увеличение  на 3,9 процента и прогнозируется дальнейшее  увеличение их количества.
Торговля.
В 2010 году потребительский рынок Боханского района сохранил положительные тенденции развития торговли за счет  увеличения торговых площадей, расширения ассортимента.

На  территории   муниципального  образования  «Боханский  район»  действует  264  объектов    потребительского  рынка, в том числе:

- торговли – 238;

-общественного питания – 18;

- бытового обслуживания – 8.

Розничный товарооборот в целом по району за   2010 год составил 678,6 тыс. руб., за соответствующий период прошлого года 650 тыс. руб., увеличение розничного товарооборота на  104,4%.   В объеме товарооборота  частные предприятия занимают  79 %,  потребительские общества – 21 %. 

В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров занимает 51,4 %.

Оборот предприятий общественного питания составил 21,1 тыс. руб., что составляет 97,2 % от оборота за соответствующий период  прошлого года. 

Оказано бытовых услуг населению на 21,6 млн. руб.

Продано товаров и оказано услуг на душу населения на сумму 26614 рублей.
В 2011 году главная задача стоит в сохранении покупательской способности населения, создании сети социальных  и  комиссионных магазинов. 
Инвестиции.
Объем инвестиций в  2010 году составил  99,2 млн. рублей. Источниками инвестиций  являются бюджетные средства, собственные средства граждан, средства предприятий и кредиты банков. Введено в эксплуатацию:

 
  -22 жилых дома, общей площадью 2600,8  кв. м,   дома построены на собственные средства индивидуальных застройщиков; 
-для ветеранов и вдов участников ВОВ по сертификатам введено в эксплуатацию 5 квартир по 41,8 кв.м, сметной стоимостью 1,1 млн. руб. каждая. Подведены инженерные сети (электричество, водопровод, канализация); 

- по Программе «Молодым семьям – доступное жилье» 1 жилой дом  площадью 103 кв. м, сметной стоимостью 1,6 млн. руб.;

- по Программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» 4 жилых дома  для 5 семей, общей площадью 254,16 кв. м., сметной стоимостью 3,2 млн. руб.;

- по Программе «Социальное развитие села до 2012 года» 8 жилых домов, общей площадью 737,96 кв. м., сметной стоимостью 6,5 млн. руб.;

-ОАО «Сибирьтелеком» введено в эксплуатацию здание дизельной 24 кв. м.;  

-антенная башня в МО «Тихоновка» высотой 60 м. ОАО Мобильные ТелеСистемы сметной стоимостью 8,5 млн. руб.;

- административное здание ИП Павлов площадью 334,9 кв.м;

- административное здание ОАО «Иркутская энергосбытовая компания» площадью 103,5 кв. м., сметной стоимостью 2,1 млн. руб.;

- гараж ОАО «Иркутская энергосбытовая компания» площадью 43,3 кв. м.. сметной стоимостью 0,7 млн. руб.;
- семнадцать  магазинов  площадью 1676,29 м.кв.;
- кафе в МО «Тараса» площадью 131,28 кв.м. 

В плане 2011года:

  - продолжение строительства поликлиники на 200 посещений в смену;
  - строительства спортивного зала для Хохорской средней школы;

 - продолжение строительства средней школы в с.Каменка на 220 детей;

 - строительство водовода и водонапорной башни микрорайона Южный п. Бохан;

 - перевод на сухое тепло Маньковской школы-сад;

 - ремонт автодорог из областного бюджета на 20,0 млн. руб.;

 - введение в эксплуатацию  4 магазинов,  двух кафе, сауны в п.Бохан, оптовых  складов СПСК «Боханское молоко» и ООО Буретского ХПП.
Финансы

Поступило налогов и сборов в консолидированный бюджет района за     2010 год  55,7  млн. руб. или  99,5 % годового плана. За соответствующий период прошлого года поступило 44,9 млн. руб.

Основная доля поступлений в консолидированный  бюджет МО «Боханский район» приходится на налог с доходов физических лиц и налога на совокупный доход. Налог на доходы с физических лиц составляет 56,0%, налог  на совокупный доход 7,4 % от общей суммы доходов.

Демография

На территории МО «Боханский район» проживает 25412 человек.
С начала  отчетного года родилось  471 человек, умерло 378 человек. Естественный прирост населения района составил 93 человека. 

На 1 января 2011 года численность пенсионеров 6631 человек, из них работающих 1400 человек(21 %). 

По данным ОГУ ЦЗН Боханского района на 1 января 2011 года официальный статус безработного  имеют 327 человек. Уровень безработицы составляет 2,5 %.

Самый высокий уровень безработицы по району приходится на МО «Буреть»- 5,2%,  МО «Хохорск»-3,8 % , МО «Новая Ида»-3,5%,  МО «Каменка» -3,3%. Основную массу безработных  граждан составляют бывшие  работники сельхозпредприятий, которые в результате реорганизации хозяйств, смены собственников, неустойчивого финансового положения  хозяйств остались без работы.

Анализ ситуации на рынке труда свидетельствует о том, что в районе предложение рабочей силы превышает спрос.

За анализируемый период направлено на профессиональное обучение – 174  человека, трудоустроено 420 безработных граждан. 

Увеличилось количество работающих граждан за анализируемый период на  4,2 %, но произошло снижение количество работников, финансируемых из средств местного бюджета на 1%.

Заработная плата является основной частью дохода занятого населения. Фонд оплаты труда составил 552 млн. руб., против 550,8 млн. руб. в  2009 году. Среднемесячная зарплата по району составляет 9458 руб., увеличение к уровню прошлого года на 7%.  Уменьшилась численность населения с доходами ниже прожиточного минимума, т.к. размер пенсий не может быть ниже прожиточного минимума по региону. В анализируемом периоде 9,6 тыс. человек имеют доходы ниже прожиточного минимума, что составляет 35,5 % от общей численности населения района. 

Задолженности по заработной плате по МО «Боханский район» по состоянию на 1 января 2011 года  нет.

