		    На территории муниципального образования «Середкино» в 2015 году осуществляли деятельность 7 субъектов малого и среднего предпринимательства по следующим видам экономической деятельности: 
● розничная торговля в неспециализированных магазинах преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями - 3 субъектов;
1. растениеводство в сочетании с животноводством (смешанное сельское хозяйство) – 4 субъект.
Число замещённых рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности:
1. розничная торговля в неспециализированных магазинах преимущественно пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями – 12 рабочих мест;
1. [bookmark: _GoBack]растениеводство в сочетании с животноводством (смешанное сельское хозяйство) – 25  рабочих места;
    Основной сферой деятельности субъектов малого бизнеса МО «Середкино» Боханского района Иркутской области является розничная торговля, растениеводство в сочетании с животноводством  (смешанное сельское хозяйство).
    Финансово-экономическое состояние субъектов малого предпринимательства на территории МО «Середкино» Боханского района удовлетворительное.
    На территории МО «Середкино» конкурсов на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства не объявлялось.
    Организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в МО «Середкино» не имеется.
Постановлением главы администрации № 5-2 от 26.03.2015г. утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов на территории МО «Середкино». 
    На территории МО «Середкино» Боханского района в 2014 году утвержден Порядок создания и деятельности координационных и совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Середкино», создан координационный или совещательный орган в области развития малого и среднего предпринимательства 
    Орган является постоянно действующим коллегиальным, совещательным и консультативным. В состав координационного или совещательного органа входят – глава МО «Середкино», представители администрации поселения, а также предприниматели.
Основные работа координационного совета направлена на: 
1. активизацию информационно – консультационной работы, направленной на вовлечение населения в сферу малого и среднего предпринимательства, в том числе в качестве хозяйствующих субъектов, увеличив количество проводимых мероприятий;
1. регулярное проведение семинаров и круглых столов по повышению предпринимательской грамотности; 
1. увеличение доходной части бюджета в рамках действующего законодательства проведение на постоянной основе для субъектов малого и среднего предпринимательства разъяснительной работы по вопросам налогообложения;
1. оказание методической помощи в подготовке документации для получения средств государственной поддержки; 
1. организацию работ по максимальному привлечению субъектов к поставке товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд;
1. содействие развитию молодёжного предпринимательства;
1. формирование положительного имиджа малого и среднего предпринимательства;
    Развитие малого предпринимательства – это вложение в будущее благополучия сельского поселения. Именно малый бизнес должен создавать стратегическую стабильность поселения, обеспечивая налоговые поступления.
	




	
	

















