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Отчёт
 перед Думой МО «Боханский район» о результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Боханский»
 за 10 месяцев 2014г. 
(приказ МВД России от 30.08.2011 № 975)                                                                                             
п.Бохан                                                                                                            26 ноября 2014 года
Уважаемые депутаты!

Сотрудники МО МВД России «Боханский» в 2014 году реализовали поставленные задачи, сконцентрировав силы и средства на приоритетных направлениях борьбы с преступностью, охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности, защите прав, свобод и законных интересов граждан.
За 10 месяцев т.г. в отдел поступило 1542 заявления, сообщения и иной информации о противоправных деяниях, что по сравнению с прошлым годом больше на 3,1% (АППГ – 1496), всего по итогам 2013 года было - 1738.
Зарегистрировано 353 преступления, что на 3,2% больше, чем за 2013 год (342). Процент раскрываемости преступлений превысил среднеобластной показатель почти на 3,2% и составляет 54,0%  (181, АППГ - 210).
Рост преступности произошел за счет увеличения числа тяжких преступлений на 24,6% (с 61 до 76) и преступлений небольшой тяжести на 43,3 % (с 104 до 149).
 В основном это незаконные рубки лесных насаждений, которые составляют 49,3% от общего количества преступлений (174), из которых 57 направлены в суд, по 86 преступлениям производство приостановлено за не установлением лица.  Сумма возмещенного материального ущерба по оконченным уголовным делам составляет 1,8 млн. руб. (АППГ –634 743 р.)
На территории Боханского района за текущий период было зарегистрировано 3 убийства, все раскрыты. 8 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе 2 со смертельным исходом, также раскрыты. Снизилось  число зарегистрированных грабежей с 5 до 1. Отмечу рост количества угонов автомототранспорта с 8 до 11, из них 6 раскрыты. Совершено 78 краж чужого имущества, из них раскрыто 23. Сложность в раскрытии преступлений данной категории в первую очередь связана с тем, что наибольшее количество краж совершается в отношении имущества граждан, оставленного без присмотра.  Большую роль здесь так же играет несвоевременное обращение граждан в полицию, что значительно усложняет установление лиц, причастных к совершению преступлений и очевидцев. 
Выявлено 2 экономических преступления (присвоение и растрата), 1 направлено в суд, 1 в производстве, имеется подозреваемый. Имеется 1 факт взяточничества.
        Преступность в общественных местах и на улицах представляет собой относительно самостоятельный элемент криминальной обстановки на территории района и служит одним из наглядных индикаторов состояния общественного порядка и общественной безопасности. За текущий период роста уличной преступности не допущено. Было зарегистрировано 41 преступление в  общественном месте (Бохан – 16), из них 29 совершенных на улицах (Бохан – 10), за аналогичный период прошлого года – 54, в т.ч. на улицах - 36. Из них раскрыто – 22, в прошлом году соответственно – 33. 
	В состоянии алкогольного опьянения совершено 60  преступлений или 17% от общего числа зарегистрированных преступлений. С положительной стороны хочу отметить снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними с 14 до 6, это является результатом совместной работы всех заинтересованных структур. 
	В результате мер по противодействию незаконному обороту наркотиков у преступников изъято 14,5 кг. наркотических средств, в том числе 13 кг. марихуаны, 1,3 кг. гашиша. 
Изъято из незаконного оборота 1154 литра ССЖ на сумму 118 598 р., за прошлый год 748 л. Составлен 61 протокол об административном правонарушении, наложено штрафов на сумму 491 000р., взыскано 387 000 р. 
Всего за текущий период объявлено в розыск 31 преступник, находилось в розыске 72, разыскано 40. 
Без вести пропавшие – объявлено 53, находилось в розыске – 97, прекращено в связи с установлением – 43, осталось в розыске – 51.
В отчетном периоде число дорожно-транспортных происшествий сократилось на 9,1%, в том числе со смертельным исходом на 60%. Уменьшилось число погибших на 21,4%, раненных в ДТП лиц на 38,7%. Количество ДТП с участием детей  сократилось на 37,5%. 
В сфере обеспечения безопасности дорожного движения за 2014 год  выявлено 3483 нарушения правил дорожного движения, в т.ч. за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии выявлено 199 фактов, за превышение скоростного режима – 57. Сумма наложенных штрафов составила 6 390 000 рублей, а сумма взысканных – 2 192 400 руб. Принимаемые меры по реализации государственной политики обеспечения безопасности дорожного движения позволили достичь положительной динамики в ситуации, связанной с аварийностью на дорогах города. 
В текущем году запланировано и проведено свыше 20 профилактических мероприятий направленных на стабилизацию оперативной обстановки в нашем районе, такие как  «Госномер», «Дети на дорогах», «Злостный неплательщик», «Автокресла детям», 2 этап «Мак», «Розыск», «День Профилактики», «Автомобиль», «Безопасное колесо».
В рамках ежедневной работы по профилактике преступлений в текущем году сотрудниками полиции выявлены 4764 правонарушения, что на 10,7% меньше, чем в 2013 году. К административной ответственности за  правонарушения, связанные с распитием спиртных напитков, появлением в общественном месте в состоянии опьянения, мелкое хулиганство привлечены более 600 граждан. По выявленным административным правонарушениям сотрудниками полиции были наложены штрафы на сумму 5 431 700 рублей, что на 40,3% больше, чем в 2013 году. 
Немаловажным событием явилось также то, что 14 сентября 2014 года проведены муниципальные выборы мэров Боханского, Осинского  районов, депутатов районов. Сотрудники полиции смогли обеспечить безопасность во время выборов.
В целом сотрудниками МО МВД России «Боханский» работа по вопросам правопорядка, в т.ч. профилактики правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне. 
	Вызывает  тревогу то, что в ноябре т.г. приостановлено финансирование программ профилактики. Не до конца решёнными остались проблемы безопасности дорожного движения, освещенности отдельных участков улиц, ремонт дорог, обновление разметки, занятости населения, которые требуют постоянного внимания всех уровней власти.  Считаю, что для улучшения криминальной обстановки необходимо продолжить работу по установке видеокамер с функцией записи всеми субъектами предпринимательской деятельности, причем именно качественных камер. И такая работа с предпринимателями нами проводится.


Начальник полиции МО МВД России «Боханский» 
подполковник полиции							           Д.В. Башкатов
