ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ
о продлении срока действия на 2019 – 2022 годы

 отраслевого  соглашения  по учреждениям образования муниципального образования «Боханский район» на 2016-2019 годы.

п. Бохан                                                                                           22 марта 2019 г.

Стороны Соглашения (далее именуемые  "Стороны") которыми  являются:

- Администрация  муниципального образования «Боханский район» в лице Мэра  муниципального образования «Боханский район»;

- работники  учреждений  подведомственных Управлению образования Администрации муниципального образования «Боханский район» (далее – Управление образования), в лице их полномочного представителя – Боханского районного Комитета Профсоюза  работников народного образования и науки  Российской Федерации Общественной организации;

- руководители учреждений, подведомственных Управлению образования (далее -  Работодатели) в лице начальника Управления образования заключили на основании Трудового кодекса Российской Федерации, отраслевого соглашения по учреждениям образования муниципального образования "Боханский район" на 2016-2019 годы, зарегистрированного в Министерстве труда и занятости Иркутской области (регистрационный № 303 от 6 мая 2016 года), настоящее дополнительное соглашение о следующем:  

1. Стороны договорились:

1.1. продлить срок действия Соглашения на период с 1 апреля 2019 года по 31 марта 2022 года;

2. Настоящее дополнительное соглашение подписано в пяти экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу и является неотъемлемой частью Соглашения.
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