Помните - ваше участие может спасти ребенку жизнь!


В Иркутской  области действует закон, запрещающий подросткам находиться в ночное время в общественных местах без сопровождения взрослых. 

   В летнее время (с 1 апреля   по 30 сентября) «комендантский час» для несовершеннолетних начинается в 23:00. Областной закон об этом был принят в 2010 году. Законодательным актом предусмотрено, что детям младше 18 лет находиться в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей или заменяющих их лиц запрещается.

 В зимнее время (с 1 октября по 31 марта) «комендантский час» начинается с 22:00 часов.
 В ночное время несовершеннолетним ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- находится на улице;

- на стадионах, в парках и скверах;

- в транспорте общего пользования;

- в интернет-клубах, магазинах;

- на строительных площадках, крышах, чердаках;

- в  подъездах жилых домов;

- запрещено посещать развлекательные учреждения, где предусмотрена   розничная продажа алкогольной продукции.


В случае  обнаружения ребенка в указанных местах без сопровождения родителей или законных представителей:

-  полиция устанавливает личность несовершеннолетнего, его адрес проживания, телефон, данные о родителях;

- в случае, если местонахождение последних установить невозможно, подростка доставляют в специализированное учреждение; 
- в отношении родителей ребенка составляют административный протокол, который затем направляется в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав для принятия решения о размере административного штрафа. Штраф устанавливается в размере от 300 до 500 рублей;

 Однако не все родители серьезно относятся к соблюдению этого закона и, соответственно, к исполнению своих обязанностей. А ведь закон принимался, прежде всего, как средство профилактики преступлений и правонарушений, совершаемых в отношении несовершеннолетних.  


Добиться ожидаемой работы закона только усилиями одной полиции достаточно сложно. Каждый родитель должен знать и контролировать, где и с кем находится его ребенок. Особенно актуален контроль за детьми в период летних каникул. 

Но даже если ваши дети соблюдают закон, не будьте равнодушными к тем, кто этого не делает. Если в позднее время вы видите подростков, которые находятся на улице без сопровождения взрослых или вам стали известны факты продажи алкоголя или наркотиков несовершеннолетним - немедленно сообщите об этом дежурному сотруднику полиции  по тел. 8-395-38-25-6-03
