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1.Краткая характеристика
Боханский район – один из крупнейших сельскохозяйственных районов Усть-Ордынского  Бурятского автономного округа, образован осенью 1922 года.

Площадь территории  района составляет 370,2 тыс.га, в т.ч. 198,5 тыс.га  под лесами, 115,6 тыс.га под сельхозугодиями 

Район граничит на Севере, Северо-востоке и Северо-западе с Аларским, Осинским и Качугским районами, на Юге – Черемховским, Усольским, Иркутским и Эхирит-Булагатским районами. 

Районным центром является п.Бохан, расположенный в 100 км от поселка Усть-Ордынский и в 128 км от г.Иркутска. 

Муниципальное образование «Боханский район»  имеет статус муниципального района,  в состав территории  муниципального района входят 13 сельских поселений. 

Всего на территории района расположено 72 населенных пункта.

2. Бюджет

Доходы консолидированного бюджета Боханского района составили в 2023 г. 2 млрд 675 млн. рублей. Темп роста к уровню прошлого года составил 139%. Налоговых и неналоговых доходов получено 192 млн. рублей, что на 16 млн. руб. больше уровня 2022 года - темп роста составил 109%. В целях софинансирования расходных обязательств дополнительно привлечены в бюджеты муниципальных образований  безвозмездные  поступления   на сумму 2 481,7 млн.руб.,  рост к уровню 2022 года 133 %.   

Основная доля налоговых поступлений в консолидированный  бюджет района приходится на налог с доходов физических лиц. Поступления от налога на доходы с физических лиц составляет 51,02 %,  от общей суммы налоговых доходов.

Расходная часть бюджета традиционно имеет социальную направленность. Около 77 % всех расходов направляются на финансирование социальных отраслей экономики, а это в свою очередь муниципальные услуги, оказываемые населению района в области образования, культуры, социальной поддержки.

3. Рынок труда , заработная плата
Численность населения на начало 2023 года составила 25072 человек. На 01 января 2024 года 25159.    53,84 % - люди трудоспособного возраста. По сравнению с 2022 годом рождаемость в районе увеличилась на 0,6 %,  смертность снизилась  на  1,2%.
На 1 января  2024  года официальный статус безработного  имеют   102 человек (в 2022 г.- 154),  из них женщины- 51 человек, граждане в возрасте 16-29 лет - 20 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы - 0,8 % (в 2021 г. -1,2%).  Самый высокий уровень безработицы в районе в  МО «Бохан» -1,4 %, МО «Казачье»-1,7%. 

     
За анализируемый период направлено на профессиональное обучение – 89  человека, трудоустроено 328 незанятых граждан.  Предоставлена государственная услуга по содействию самозанятости 31 гражданину.

Заработная плата является основной частью доходов занятого населения. Фонд оплаты труда в 2023 году составил  1 865,1  млн. руб., увеличение  к уровню прошлого года на 106 %. Среднемесячная заработная плата в среднем  по району составила 48091 руб.,  увеличение к уровню прошлого года на 118 %.  По отраслям самая низкая  заработная  плата у работников торговли и сельского хозяйства.   
4.Промышленность

    Промышленность района представлена производством муки, хлеба и хлебобулочных изделий, а также производством печатной продукции.

    Муку собственного производства из пшеницы закупленной у местных сельхозтоваро производителей производит и успешно реализует населению и предприятия и предприятиям района ООО "Буретское ХПП"

  Производством хлебобулочных изделий недлительного хранения занимаются 6 предприятий района: Олонское сельпо, СХК Нива, СПС СПК Боханское молоко, ООО Колос, ООО Буретское ХПП. 
За 2023 год ими было произведено 381 т продукции, лидером среди которых является СПС СПК "Боханское молоко" на долю которого приходится 77 % 

   МУП "Боханская типография" удовлетворяет потребности населения в изготовлении печатной продукции. В 2023 году произведено 225 тыс.экз. 
5.Сельское хозяйство

Одной из ведущих отраслей экономики района является сельское хозяйство, которое представляют:

- 5 сельхозпредприятий;

- 5 сельскохозяйственных производственных кооператива, 

- 70 крестьянско-фермерских хозяйств;

- 8 176 личных подсобных хозяйств.

Одним из приоритетных направлений развития отрасли в районе является растениеводство.      Посевная площадь в 2023 году составила 45434 га (105% к уровню прошлого года). Под зерновыми культурами занято — 29417,6 га, что на 2 % ниже уровня прошлого года, 

    
 Технические культуры (рапс) размещены на площади — 3196 га (уменьшение в 1,6 к уровню прошлого года).    

   
  75 % площадей ярового сева размещено по подготовленной с осени пашне, 97% посеяно кондиционными семенами, 15% площадей зерновых культур засеяны элитными семенами.

     
Внесено 2262 тонн минеральных удобрений в физическом весе.  Проведена химическая прополка от сорняков на площади 18112 га.

          Сельскохозяйственными товаропроизводителями района получено свыше 69 000  тонн зерна после доработки, при урожайности в круг 23,4 ц/га. 

    
Производство зерна возросло по сравнению к прошлому году на 1500 тонн или на 2 %. 


В районе успешно работают четыре потребительских кооператива по закупу молока и мяса у крестьянских (фермерских) хозяйств и населения нашего и соседних районов. Кооперативом «Боханское молоко» на сегодня закуплено у населения 1663,5 тонн молока,

Государственная поддержка аграриев Боханского района  в 2023 году составила 154,54 млн.рублей, это меньше показателя прошлого года на 79,76 млн. рублей.
6. Дороги

В Боханском районе протяженность всех дорог местного значения составляет   770,43 км, в том числе протяженность дорог местного значения  от границ ПНП до границ ОНП 507 км, протяженность дорог местного значения в границах населенных пунктов 263,43 км. Большая часть дорог местного значения требует ремонта.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, отсутствует.
Ежегодно  выделяются финансовые средства на ремонт и содержание дорог местного значения. В 2023 году реализованы мероприятия по содержанию и ремонту дорог на сумму 48,3 млн.руб., протяженность данных дорог составила 33,2 км. Начат капитальный ремонт ул. Карла-Маркса в п.Бохан протяженность 1,1 км., который продолжиться в текущем году. 
Транспортная доступность остается на том же уровне. Новые автобусные маршруты в 2023 году не открывались.
7. Потребительский рынок   


В районе сформирована инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая в своем составе стационарных предприятий торговли – 185 единиц, 119 отделов по реализации алкогольной продукции, 16 предприятий общественного питания, 34 объекта бытового обслуживания. Инфраструктура сетевой торговли в районе составляет 9 единиц: «Хлеб-соль», «Сеть техники», «DNS», «Fix Price», «Светофор», «Абсолют», «Большая семья» - 2 объекта, «Пятерочка»  

За 2023 год оборот розничной торговли по району составил 1 986 млн.руб.  или  110,2%  к аналогичному периоду прошлого года, оборот общественного питания составил 22,8 млн.руб. или  102,6 % к уровню 2022 года. 

Основным нормативным критерием оценки состояния потребительского рынка является уровень обеспеченности населения торговыми площадями. Фактическая обеспеченность населения в районе составляет 611,5 кв.м на 1000 чел., и превышает норматив в 1,6 раза.
8.Инвестиции

В 2023 году ООО «Палп-Норд» реализован инвестиционный проект «Создание предприятия по производству фанеры в с.Дундай Боханского района». Объем инвестиций составил 203 млн.руб., на сегодня численность работников фанерного завода составляет 62 человека, объем налоговых отчислений в 2023 году составил 6021,5 тыс.руб., в том числе налог на доходы физических лиц 2113 тыс.руб.  

В 2023 году  введено в эксплуатацию 22 жилых дома   общей площадью 1804  кв.м. на средства индивидуальных застройщиков. 


По областной программе «Комплексное  развитие сельских территорий» введены в эксплуатацию по договору социального найма 2 дома, сметной стоимостью – 4 739,8 тыс.руб.

В стадии завершения строительство Верхне-Идинской  средней школы на 250 мест, так же на стадии завершения капитальный ремонт Укырской школы. 

В  2023 году выполнены мероприятия по ремонту образовательных учреждений района, включающие в себя ремонты пищеблоков и столовых, мероприятий по устройству горячего и холодного водоснабжения, систем водоотведения.


Работают 43 муниципальные целевые программы, затрагивающих различные сферы деятельности муниципальных образований Боханского района.

9.Реализация национальных проектов

В 2023 году на территории района проводилась мероприятия по реализации национальных проектов. Финансирование составило 538,22 млн.руб., в т.ч. за счет федерального бюджета 503,17 млн.руб., областного бюджета 34,28 млн.руб., местного бюджета 0,77 млн.руб. 

На стадии завершения реализация регионального проекта «Чистая вода» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», всего в 2023 году выделено и освоено 139,9 млн.руб. 

На реализацию нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» выделено и освоено 2,975 млн. руб. (МО «Бохан» реализованы муниципальные проект «Общественная территория ул. Карла Маркса, 3» и «Общественная территория ул. Киевская, 4). 
Значимым событием для района стало завершение капитального ремонта автомобильной дороги Бохан-Тихоновка, на участке с 12 по 20 км в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги».

На реализацию региональных проектов «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда» по национальному проекту «Образование» выделено 11.43 млн.руб. Средства направлены на обновление материально-технической базы образовательных учреждений для внедрения цифровой образовательной среды и развития цифровых навыков обучающихся.  Реализован региональный проект «Успех каждого ребенка», так же в рамках  национального проекта «Образование», на выделенные 4.87 млн.руб. проведен ремонт спортивного зала  МБОУ Морозовская ООШ. 

В районе работает региональная программа «Содействие занятости» в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости», на исполнение мероприятий направлено 0,91 млн.руб.  

На реализацию национального проекта «Культура» в поддержку лучшим сельским учреждениям выделено и реализовано 0,10 млн.руб.   

10. Инициативное бюджетирование


На реализацию перечня проектов народных инициатив муниципальным образованиям Боханского района  в 2023 году выделено бюджетных ассигнований  из областного бюджета 19,3 млн.руб.,  с учетом софинансирования  из бюджетов района и поселений сумма составила 20,05 млн.  руб., которые были направлены на ремонт и оснащение школ и детских садов, учреждений дополнительного образования, на благоустройство общественных территорий,  ремонт и оснащение сельских домов культуры, на  организацию детских и спортивных площадок, на водоснабжение. Всего исполнено всего 47 мероприятий, 
В 2023 году так же в рамках инициативного бюджетирования Боханский  район принял участие в региональном конкурсе «Есть решение» по отбору инициативных проектов. В муниципальную конкурсную комиссию поступило 20 инициативных проекта, из которых для участия в региональном конкурсном отборе выбрано было 15. Областной этап прошли все 15 инициативных проектов на сумму 16,5 млн.руб, в том числе предполагается их реализация за счет средств областного бюджета в размере 14,77 млн.руб., за счет инициативных платежей – 1,73 млн.руб. 


Активно развивается практика общественного самоуправления. Всего в районе зарегистрировано 64 территориальных общественных самоуправлений и 15 некоммерческих организаций. В 2023 году ТОСами и НКО на реализацию различных проектов было привлечено более 5,2 млн. рублей. 

11.Образование

  Сеть образовательных учреждений муниципального уровня  представляют: 16 дошкольных образовательных учреждения, 14 средних образовательных школ, 2 основные образовательные школы, 3 начальные школы-детские сады,  2 учреждения дополнительного образования, 1 загородный оздоровительный лагерь, также областные учреждения:   ГБПОУ "Боханский аграрный техникум"(283 студента), ОГБОУ СПО      «Боханский педагогический колледж им. Д. Банзарова» (246 студентов). 

Показатель уровня доступности дошкольного образования для детей Боханском муниципальном районе в возрасте от 3 до 7 лет состовляет 100%, охват дошкольным образованием детей составляет 100%. 

В Боханском районе 16 школ осуществляют ежедневную организованную доставку к месту обучения, 2 школы реализуют еженедельный подвоз 37 обучающегося, проживающих в интернатах при школах. 

В 2023 учебном году питание обучающихся осуществлялось на базе 36 пищеблоков доготовочного цикла.

Охват горячим питанием в школах составляет 98 % (3627 из 3693 обучающихся).
На территории Боханского района общеобразовательных организаций, находящихся в аварийном состоянии, нет. 
Созданные условия способствуют достижению следующих результатов в итоговой аттестации в формате ЕГЭ участвовали 96 учеников из 13 школ района. Шесть выпускников 11-ых классов стали золотыми медалистами. 

В 2023 году количество детей, обучающихся во вторую смену в МБОУ «Боханской СОШ № 1» составило 374 ученика. Прорабатывается вопрос  строительства новой школы.
Расходы бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося ежегодно увеличиваются. В 2023 году показатель составил 217 тыс. руб. (в 2023 году -181,6 тыс.руб.).
Боханский район – активный участник реализации национального проекта «Образование». В рамках реализации данного проекта в 2023 году открыты 3 центра «Точка роста» цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей. На сегодня в районе действует 13 «Точек Роста».
В 2023 году 47 обучающихся - детей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в рамках проведения СВО, в полном объеме обеспечены дополнительными мерами социальной поддержки. 

12. Здравоохрание

Система здравоохранения Боханского района представлена  районной больницей, 4 участковыми больницами, 3 врачебными амбулаториями, 25 фельдшерско-акушерскими пунктами.  Данные подразделения оказывают первичную медицинскую помощь, плановую квалифицированную и специализированную врачебную помощь по всем основным специальностям, а также неотложную и экстренную помощь. 

13.Культура

На территории МО «Боханский район» функционирует 25 клубных учреждений, 24 сельские библиотеки, МБУК "Историко-краеведческий музей им. В.Ф. Раевского"; 4 учреждения межпоселенческого уровня.

Коллективов, имеющих звание «Народный» -10, «Образцовый» - 3. 
В посёлке Бохан после капитального ремонта открылся социально-культурный центр. На ремонт культурного центра было выделено 17,1 млн рублей по государственной программе Иркутской области «Развитие культуры» на 2019-2025 годы.
МБУ ДО «Боханская детская школа искусств»  2023/2024 учебном году увеличила количество образовательных программ: «Фортепиано» 8(9) лет; «Живопись» 8(9) лет. После окончания ДШИ обучающиеся могут поступать в профильные учебные заведения. 

ДШИ посещают около 27% от общего количества обучающихся общеобразовательных школ поселка Бохан. Кроме того, ДШИ посещают дети близлежащих муниципальных образований района: МО Хохорск, МО Олонки, МО Новая Ида, МО Тараса. 
14. Спорт.

На территории района расположено 73 различных спортивных сооружения, из них 41 плоскостное сооружение, 22 спортивных зала,  8 футбольных полей, 1 тир, 
На территории муниципального образования «Боханский район» имеются 2 учреждения дополнительного образования. В Боханском Детском Доме Творчества ведутся секции хоккея и шахмат. В Боханской детско-юношеской спортивной школе ведутся секции легкой атлетики, волейбола, футбола, вольной борьбы, гиревого спорта и стрельбы из лука. 
Ежегодно в сторону увеличения меняется показатель «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» в 2021 году - 38,8%, 2022 год -45,1%, 2023 год – 46,07%. Увеличение происходит благодаря улучшению спортивной инфраструктуры, обновлению материально-технической базы спортивного оборудования (инвентаря).

В рамках соглашения  «О предоставлении  субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта, на 2023 год», приобретен спортивный инвентарь на сумму 416,9 тыс.руб., софинансирование из местного бюджета составило 20,8 тыс.руб.
В начале июня 2023 закончен капитальный ремонт стадиона в с. Новая-Ида, стадион введен в эксплуатацию.

В конце августа 2023 начался капитальный ремонт стадиона «Дружба» в п. Бохан,  который продолжиться в текущем году.
Количество детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом в секциях, растет и в 2023 году составило 10558 человек по району. Увеличение значения показателя в 2023 году на 0,6% произошло в том числе за счет активизации физкультурно-спортивной работы на базе школьных спортивных клубов. 
В 2023 году 142 человека приняло участие в сдаче норм физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне».
Итого за 2023 год на территории муниципального образования «Боханский район» проведено 30 спортивных мероприятия, также спортсмены Боханского района приняли участие в 28 спортивных мероприятиях за пределами района.
Основная ставка делается на развитие национальных видов спорта, такие как спортивная борьба, стрельба из лука, шатар и шагай наадан. Борцы из Боханского района тренируются у известных тренеров в спортивном комплексе «Байкал-Арена» и входят в состав команды Иркутской области по вольной борьбе. 
В 2023 начался капитальный ремонт стадиона «Дружба» в п. Бохан, работы, который продолжиться в 2024 году.
