             Непрозрачность ЖКХ — источник коррупции. 
В соответствии с ч. 5 ст. 3 Федерального закона от 30.12.2004г.               N 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» свободный доступ к информации о регулируемых услугах обеспечивается организациями коммунального комплекса в соответствии со стандартами раскрытия информации, утверждаемыми Правительством Российской Федерации, путем ее опубликования в средствах массовой информации, включая сеть «Интернет», и предоставления информации на основании письменных запросов потребителей регулируемых услуг.

Согласно ст. 3.1 указанного Федерального закона стандарты раскрытия информации должны обеспечивать: доступность раскрываемой информации для неограниченного круга лиц, прозрачность деятельности организаций коммунального комплекса при оказании услуг, открытость регулирования деятельности организаций коммунального комплекса, публичность условий реализации регулируемых услуг для потребителей (цена, качество, доступность, надежность), неограниченный доступ потребителей к регулируемым услугам организаций коммунального комплекса, публичность при разработке, согласовании, принятии и реализации инвестиционных и производственных программ.       
   Постановлением Правительства РФ от 17.01.2013г. № 6 (в ред. от 21.06.2016г. № 564) утверждены Стандарты раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения (далее Стандарт).

          Стандартом установлены состав, порядок, сроки и периодичность предоставления информации, подлежащей раскрытию юридическими лицами, осуществляющими холодное водоснабжение, водоотведение и (или) горячее водоснабжение с использованием закрытых систем горячего водоснабжения, а также органами регулирования тарифов.

  Под раскрытием информации понимается обеспечение доступа неограниченного круга лиц к информации независимо от цели ее получения.
Раскрытие информации путем ее опубликования в сети "Интернет" и взаимодействие органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов (органов местного самоуправления поселения или городского округа в случае передачи законом субъекта Российской Федерации полномочий по утверждению тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения органам местного самоуправления) с регулируемыми организациями при раскрытии информации путем ее опубликования в сети "Интернет" осуществляются в соответствии с регламентом и по форме, утверждаемым Федеральной антимонопольной службой.
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