Межведомственная  комиссия
по охране труда МО «Боханский район» 
    24 сентября 2018 года проведено очередное заседание с рассмотрением одного из вопросов по организации работы по выполнению решений, принятых Правительством  РФ, в части соблюдения запрета  на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста, предусмотренного трудовым законодательством РФ, а также мер, направленных на сохранение и развитие занятости граждан предпенсионного возраста. 

   Решением комиссии необходимо довести до работодателей муниципального образования "Боханский район" (юридическим лица и индивидуальным предпринимателям)  следующую информацию:

   Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо воздержаться  от увольнения, в т.ч. и сокращения работников пенсионного и предпенсионного возраста.

   Разъяснить работодателям, что очевидными нарушениями трудового законодательства для вышеуказанной категории работников будут являться:

   отказ в предоставлении отпуска за внуками,

   отказ в установлении работнику предпенсионного возраста неполного рабочего времени для ухода за больным членом семьи,

   отказ работодателя в направлении работника на подготовку и дополнительной образование,

   перевод работника с трудового договора, заключенного на неопределенный срок, на срочный трудовой договор,

   заключение с лицами пенсионного и предпенсионного возраста гражданско-правового договора, вместо трудового, 

   установление испытательного срока с целью последующего расторжения трудового договора в связи с неудовлетворительным результатом испытания,

   понуждение работника пенсионного и предпенсионного возраста к увольнению по собственному желанию или по соглашению сторон,

   незаконный перевод на другую работу.

   Необходимо обратить внимание на социальную значимость данного вопроса и, с учетом ст. 353.1 Трудового Кодекса РФ - ведомственный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных организациях осуществляются федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти  субъектов РФ, органами местного самоуправления в порядке и на условиях, определенных законами Российской Федерации и законами субъектов Российской Федерации.

   Также в работе необходимо использовать Памятку работодателю о недопущении дискриминации в сфере занятости и трудовых отношений с работниками предпенсионного и пенсионного возраста, представленной Управлением Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по региональной политике.
