Информация  
о проводимой работе по организации проведения обучения и проверки знаний работников, включая руководителей и специалистов  в области  охраны труда в муниципальном образовании «Боханский район»
 в 2018 году
         На территории муниципального образования «Боханский район» работающих организаций и индивидуальных предпринимателей  674, из них 126 организаций и 548 хозяйствующих субъектов. Количество рабочих мест составляет 3919 единиц, а среднесписочная численность работников - 5027 человек. Подлежат специальной оценке условий труда    3473 рабочих мест ,в  которых занято  4438 работников. По итогам 2018 года количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка  условий труда  равна  956   на которых трудятся  1235 человек, или 27 процентов от общего количества рабочих мест.
    В основе организации работы по охране труда  на  территории муниципального образования «Боханский район» -  правовое регулирование  отношений,  согласно  статьи  225 Трудового Кодекса «Обучение в области охраны труда».  Нормативно - правовое оформление  социально-трудовых отношений между работодателями  и работниками  утвержденна    муниципальная целевая Программа «Улучшения условий и охраны труда в муниципальном образовании «Боханский район» на 2018-2020 годы»,   также руководствуемся Постановлением Министерства труда России и Министерства образования  России от 13.01.2003г. № 1/29 «Об утверждении порядка обучения  по охране труда и проверке  знаний  требований  охраны труда работников организаций»  и  других правовых актов. 
 Обучение и инструктаж по безопасности труда носит непрерывный многоуровневый характер.
Для эффективного выполнения возложенных задач,  в интересах соблюдения норм трудового законодательства 19 марта 2018 года  заключено территориальное трехстороннее Соглашение  между  администрацией Боханского  района, объединением работодателей Боханского района, профсоюзными организациями  согласно  статьи 7 закона Иркутской области  от 16 мая 2008 года № 15-оз «О территориальных трехсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений в Иркутской области», в котором  определены согласованные позиции Сторон по основным принципам регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на уровне муниципального образования «Боханский район» на 2018 - 2020 годы  и совместные действия по их реализации. Кроме этого, 31 марта 2016 года заключено Отраслевое соглашение по  учреждениям образования  на 2016-2019 годы, которое подтверждает обеспечение финансирования мероприятий по охране труда, профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости среди работников, проведение в   учреждениях обучения и проверки знаний по охране труда руководителей и отдельных категорий работников.
В статье  4  «Охрана труда» данного Соглашения определены совместное участие в реализации программных мероприятий по улучшению условий и охраны труда в муниципальном образовании «Боханский район». Так, в бюджете на 2018 года  запланировано 70 тысяч рублей на финансирование мероприятий по охране труда, что приведет к выполнению основных требований по безопасности  труда.
     Основной целью обучения  руководителей и специалистов является формирование у них необходимых знаний для организации и обеспечения охраны труда в целом на предприятии, обучения и контроля знаний по охране труда у работников предприятий. Обучение  проводится  непосредственно  2-3 раза в год учебными центрами дополнительного  профессионального образования  по охране труда  АНОО ДПО "Институт труда".     Группы формируются в количестве 30-35 человек. Согласно отзывов прошедщих обучение, учебная программа  актуальна, интересна и доводится до слушателей в доступной форме.  Информация о проведении обучения для руководителей и специалистов своевременно  размещается  на сайте администрации  муниципального образования «Боханский район» и  районной газете «Сельская правда». За 2017  прошли обучение 71 человек, руководителей и специалистов организаций и предприятий, ведущих хозяйственную деятельность на территории района, независимо от форм собственности, в т.ч. 44 работодателя. В 2018 году прошло обучение 130 человек, в т.ч. 65 работодателей.
     Кроме этого,  для формирования позитивного и  обязательного  отношения к вопросам реализации  программы по улучшению условий и охраны труда организуются тематические семинары-совещания. В  2018 году проведено 2 семинара  -  совещания  с руководителями, в том числе с представителями малого и среднего предпринимательства, в котором участвовало 49 человек по теме: «Выполнение работодателями требований  трудового законодательства и охраны труда».  В 2018 году согласно  Плана мероприятий  приуроченных к  Всемирному дню охраны труда  проведен  методический  семинар с руководителями муниципальных учреждений образования с темой
"Основные обязанности   работодателя    в сфере  охраны  труда. Правовые  основы охраны  труда".        

     Одним из действенных  инструментов  по проверке  прохождения обучения и реализации  мероприятий по соблюдению требований  условий  и охраны   являются  результаты  проводимых проверок  по подведомственным организациям и проверок, проводимых  Государственной инспекцией труда  Иркутской области. Согласно актов проведения плановых  и внеплановых проверок  идет выявление  нарушений  трудового законодательства, в т.ч. по проведению  обучения по охране труда.

   В 2018 году всего проведено 10 проверок, выявлено 34 нарушения,  из них по проведению обучения  и ведению документации 10 замечаний.
   В  2017 году проведено 6  проверок  выявлено  33 замечания, из них по проведению обучения  4 замечания, такие как:
 - программа вводного инструктажа, первичного инструктажа на рабочем месте  не отвечает реально выполняемым задачам;

- не организована проверка и пересмотр инструкций по охране труда для работников:                               

- не соблюдается периодичность проведения повторного инструктажа   и т.д.
    В целом, можно отметить целенаправленную деятельность муниципального образования «Боханский район» по обеспечению безопасного функционирования бюджетных учреждений. На эти цели ежегодно выделяются значительные средства из местного бюджета.  
    Результатом совместной системной  планомерной работы по обучению руководителей, специалистов, актуализации требований  безопасности  и охраны труда   позволили  снизить факты  производственного травматизма и  профессиональной заболеваемости  и отсутствие несчастных случаев   на  производстве.  
