Аналитическая информация

 «О состоянии условий и охраны труда, организации проведения обучения и проверки знаний работников, включая руководителей и специалистов, в области  охраны труда»  в муниципальном образовании «Боханский район» в 2019 году 
      Количество организаций и индивидуальных предпринимателей), работающих на территории муниципального образования «Боханский район» насчитывает 674 работодателей, из них 126 организаций и 548 хозяйствующих субъектов. Количество рабочих мест в организациях и предприятиях составляет 3919 единиц. Среднесписочная численность работников  5027 человек. 
       Фактически в районе  2288 рабочих мест подлежат специальной оценке условий труда  в  которых занято  2613 работников. Количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда  равна  1059   на которых трудятся  1332 человек, что составляет 46,28 процента от общего количества рабочих мест.
	1
	Количество рабочих мест, подлежащих специальной оценке условий труда, ед./количество работников, чел.
	2288/

2613

	2
	Количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда, ед./количество работников, чел.
	1059/

1332

	3
	Количество рабочих мест, на которых по результатам специальной оценки условий труда установлены оптимальные и допустимые условия труда (1 и 2 класс), ед./количество работников, чел.
	557/

590

	4
	Количество рабочих мест, на которых по результатам специальной оценки условий труда установлены вредные условия труда (3 класс), ед./количество работников, чел.
	502/

629

	
	- из них с классом условий труда 3.1
	470/

590

	
	- из них с классом условий труда 3.2
	28/33

	
	- из них с классом условий труда 3.3
	4/6

	
	- из них с классом условий труда 3.4
	0


     В организациях и предприятиях  на  территории муниципального образования «Боханский район» используют правовое регулирование  отношений в области охраны труда,  согласно  статьи  225 Трудового Кодекса «Обучение в области охраны труда». 
19 марта 2018 года в муниципальнои образовании заключено территориальное трехстороннее Соглашение по регулированию социально-трудовых отношений на 2018 - 2021 годы.  Заключено между  администрацией Боханского  района, объединением работодателей Боханского района, профсоюзными организациями   на основании  Трудового кодекса Российской Федерации, статьи 7 закона Иркутской области от 16 05.2008 года № 15-оз «О территориальных трехсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений в Иркутской области». Заключенное трехстороннее соглашение  определяет согласованные позиции Сторон по основным принципам регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на уровне муниципального образования «Боханский район» на 2018 - 2021 годы  и совместные действия по их реализации. 
В статье  4  «Охрана труда» данного Соглашения определены совместное участие в реализации программных мероприятий по улучшению условий и охраны труда в муниципальном образовании «Боханский район».
Также 22 марта 2019 года заключено Отраслевое соглашение по учреждениям образования  муниципального образования «Боханский район» на 2019-2022 годы, которое является правовым актом, устанавливающим общие принципы регулирования социально-трудовых отношений в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Боханский район». В разделе 5 «Охрана труда» стороны Соглашения обязуются  принимать согласованные меры, направленные на:

·  обеспечение финансирования мероприятий по охране труда, профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости сред работников;

· проведение в   учреждениях обучения и проверки знаний по охране труда руководителей и отдельных категорий работников;

    В муниципальном образовании  обучение  по охране труда  и проверке знаний  руководствуются  принятой  «Программой  по улучшению условий и охраны труда  в муниципальном образовании «Боханский район» на 2018-2020 годы»,  Постановлением Минтруда России и Министерства образования  России от 13.01.2003г. № 1/29 «Об утверждении порядка обучения по охране труда и проверке  знаний  требований  охраны труда работников организаций  и  других правовых актов.   Обучение и инструктаж по безопасности труда носит непрерывный многоуровневый характер.
1.1 Вводный инструктаж
    Обязательным является проведения инструктажа по охране труда для всех принимаемых на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу.  Вводный инструктаж проводит специалист по охране труда или работник, на которого приказом работодателя (или уполномоченного им лица) возложены эти обязанности.

1.2 Первичный инструктаж на рабочем месте 

     Инструктаж проводится до начала самостоятельной работы: со всеми вновь принятыми в организацию работниками, включая работников, выполняющих работу на условиях трудового договора, заключенного на срок до двух месяцев или на период выполнения сезонных работ, с работниками организации, переведенным в установленном порядке из другого структурного подразделения, либо работниками, которым поручается выполнение новой для них работы.

    Инструктаж проводится руководителями структурных подразделений по программам, разработанным и утвержденным в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательства и иных нормативных правовых актов по охране труда.

1.3 Повторный инструктаж 

Проходят все работники, указанные выше, не реже одного раза в шесть месяцев.

1.4 Внеплановый инструктаж 

   Проводится при введении в действие новых или изменений законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих требования по охране труда, а также инструкций по охране труда;

при изменении технологических процессов и других факторов ,влияющих на безопасность труда;

при нарушении работниками требований охраны труда;

по требованию должностных лиц органов государственного надзора и контроля;

1.5 Целевой инструктаж 

    Проводится  при выполнении разовых работ, при ликвидации последствий аварий и работ, на которые оформляется наряд-допуск, разрешение или другие специальные документы, а также при проведении в организации массовых мероприятий.

    Проведение всех видов инструктажей регистрируется  в соответствующих журналах проведения инструктажей (в установленных случаях в наряде-допуске на производство работ) с указанием подписи инструктируемого и подписи инструктирующего, а также даты проведения инструктажа.

2.  Проверка знаний требований охраны труда 
работников       организаций  независимо от срока проведения предыдущей проверки проводится:
- при изменении действующих законодательных актов; 
- по требованию должностных лиц  органов государственного контроля;

- после происшедших несчастных случаев;
     Для этого в организациях приказом работодателя создается комиссия по проверке знаний в составе не менее трех человек, прошедших обучение по охране труда  в установленном порядке. Результаты проверки оформляются протоколом.

3. Проведение семинаров и совещаний.

       Информация о проведении обучения для руководителей и специалистов постоянно размещена на сайте администрации  муниципального образования «Боханский район» и периодически размещается в районной газете «Сельская правда».
    В 2019 г. проведено 2 семинара, совещаний  с руководителями учреждений, в том числе с представителями малого и среднего предпринимательства    с  участием 82 человека по теме: «Выполнение работодателями требований  трудового законодательства и охраны труда».

     В  2019 году  также согласно  Плана мероприятий, организуемых и приуроченных ко  Всемирному дню охраны труда  проведен  методический  семинар с руководителями муниципальных учреждений образования:
"Основные обязанности   работодателя    в сфере  охраны  труда. Правовые  основы охраны  труда", "Выполнение работодателями требований трудового законодательства".        

4.  Обучение руководителей и специалистов 

   Основной целью обучения по охране труда руководителей и специалистов в муниципальном образовании является формирование у них необходимых знаний для организации обучения и контроля знаний по охране труда у работников предприятий  и обеспечения охраны труда в целом на предприятии.    Обучение по охране труда проводится по программе  охраны труда непосредственно учебным центром дополнительного  профессионального образования  на основании лицензии на право ведения образовательной деятельности.     Организация     семинара     по обучению  и   проверки   знаний руководителей  и   специалистов организаций и предприятий всех организационно-правовых и форм собственности, работающих на территории  муниципального образования МО «Боханский район»  по  вопросам  охраны   труда организуется и проводится 2-3 раза ежегодно     совместно    с  Учебным Центром  "Байкальский центр образования".  Группы формируются в количестве 30-35 человек.  Обучено:   2017 году  -  70 руководителей и специалистов;   2018 году  -  130 чел., 2019 год-116 чел., в т.ч. 35 работодателей и 81 работников.    Обучение проводится в рамках  Плана мероприятий, организуемых и приуроченных  ко  Всемирному дню охраны труда, а также в течении календарного года. 

    Своевременность прохождения обучения организуетя специалистом по охране труда администрации района в случаях  окончании срока действия удостоверения, назначение на должность, реорганизация учреждения, изменение наименования и т.д.

    Согласно отзывов проходивших обучение учебная программа доводится  преподавателями Учебного Центра профессионально, предоставляемый материал актуален, интересен. 
     Результаты данной работы позволили снизить факты  производственного травматизма и  профессиональной заболеваемости  и отсутствие несчастных случаев   на  производстве.  
