Информация

о проведении заседания межведомственной  комиссии по снижению неформальной занятости населения в муниципальном  образовании 

МО «Боханский район» № 4 от 22 ноября 2022 года

      22 ноября 2022 года  прошло    заседание межведомственной  комиссии по снижению неформальной занятости населения в муниципальном образовании «Боханский район».  

Повестка заседания: 
1. О работе по снижению неформальной занятости в хозяйствующих субъектах на территории  района по заключению трудовых отношений с работниками.       
      В 1 квартале 2022 года проведена работа с представителями 3 хозяйствующих субъектов по выявлению фактов  неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства, фактов их последующего трудоустройства.

     Заключения работодателями трудовых договоров с 6  работниками: 

     В   течении апреля, мая и июня месяцев 2022 года  проведена работа с  представителями 8 хозяйствующих субъектов по выявлению фактов  неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства.  Заключены  трудовые договора с 23 работниками:

      Итого  по состоянию на 28 июня 2022 года проведена работа с 11  представителями хозяйствующих субъектов,  количество выявленных за период с начала года  работников, с которыми  заключены трудовые договоры составляет 29 работниками.
     В течении июля, августа, сентября  месяцев 2022 года также проведена работа с хозяйствующими субъектами, в т.ч. по пунктам переработки древесины по выявлению фактов неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства.  В  6 предприятиях заключены  трудовые договора с 22 работниками:
     Итого  по состоянию на 29 сентября 2022 года проведена работа с 18 представителями хозяйствующих субъектов,  количество выявленных за период с начала года  работников, с которыми  заключены трудовые договоры составляет 55 работниками.

    В 4 квартале 2022 года проведена работа с 5 представителями хозяйствующих субъектов по выявлению фактов неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства.  
Заключены  трудовые договора с 32 работниками.
   Всего по состоянию на 22 ноября 2022 года  проведена работа с 23 представителями хозяйствующих субъектов по выявлению фактов неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства, заключены  трудовые договора с 87 работниками.

