Приложение № 1
в протоколу заседания МВК
по обеспечению прав граждан

на вознаграждение за труд 
от 21 декабря 2023 г. № 4

Аналитическая информация
по результатам проведения проверок по соблюдению трудового законодательства   в 2023 году
       На  основании  закона Иркутской области от 24.07.2008 г. N 63-оз "О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в области охраны труда",  Закона Иркутской области от 30.03.2012 г. № 20-оз « О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права»,  постановления администрации МО "Боханский район"  от "18"  сентября 2012 г. № 810 « Об утверждении порядка  организации и проведения проверок  по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в подведомственных организациях, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального «Боханский район»  (размещено на сайте МО "Боханский район), утвержденного на 2023 год ежегодного плана проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права , в организациях, подведомственных МО "Боханский район" (размещено на сайте МО "Боханский район) проведены проверки в подведомственных учреждениях.
     В течении  2023 года проведено 6 проверок. Количество выявленных нарушений трудового законодательства составило 45 единиц. В актах проведения проверок организациям указано количество замечаний, виды нарушений требований трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, а также сроки устранения замечаний.
      Выявленные нарушения работодателями устраняются, информации по устранению выявленных нарушений представляются своевременно.
      На 14 декабря 2023 года  представена информация по выполнению замечаний  МБДОУ "Укырский детский сад" - 5 замечаний. 
      В результате  проведенных проверок,  характере соблюдения ими трудового законодательства в части оплаты труда в течении 2023 года выявлено нарушения  с их последующим устранением:

   Заработная плата в учреждениях выплачивается своевременно, без задержек.

   В соответствии со  статьей 134 ТК РФ работодатель обеспечивает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен. Муниципальные учреждения произвели индексацию заработной платы в порядке,  установленном трудовым законодательством, в т.ч. коллективным договором с 01 марта 2022 года на 4 процента. 

   С 01 января 2023 года на 6,3 процента на основании постановления администрации Боханского муниципального района от 11 января 2023 года № 1"Об индексации заработной платы работников муниципальных учреждений Боханского муниципального района". 
Акт № 1 от 27 марта 2023 года: 
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Тарасинская средняя общеобразовательная школа.
1.  В учреждении числится 90 работников. Средняя заработная плата по организации  составляет 38 8203 рублей; основного (педагогического) персонала    54 598 рублей.  Месячный ФОТ составляет 3 415 142  рублей.

   В нарушении  ст. 140 ТК РФ выплаты сумм при увольнении работника в связи со смертью (Бухаев Н.Б.) не произведена в день увольнения работника (приказ № 5-л от 04.02.2021г.). Заработная плата выплачена 10.02.2021 г.(реестр № 8 от 10.02.2021 года).

      Начислена компенсация за неиспользованный отпуск (реестр № 12 от 20.02.2021 г.). За несвоевременную выплату начислена компенсация  за задержку неиспользованного отпуска.

2. В нарушении ст. 140 ТК РФ выплаты сумм при увольнении работника  (Вавилов Ю.В.) произведена 25.08.2021 года по реестру № 55 (дата приказа об увольнении от 13.08.2021 года № 20/1-л).

     За несвоевременную выплату начислена компенсация (реестр. № 55 от 17.09.2021 года).

 Акт № 2 от 03  мая 2023 года 
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Укырская средняя общеобразовательная школа
      В учреждении числится 79 работников. Средняя заработная плата по организации  составляет 39 418 рублей; основного (педагогического) персонала    53 385 рублей.  Месячный ФОТ составляет 3 114 035  рублей.
      В нарушении  ст. 136,142 ТК РФ  заработная плата работнику Иванова Е.К. (кухонный работник) за 1 половину октября  2021 года была произведена 26 октября 2021 года, срок выплаты 25.10.2021 года. 

     Причина  связана с несвоевременной отправкой заявки  на кассовый расход по вине гл. бухгалтера Бардымовой Н.Б.    Оплата проведена по реестру № 107 от 26.10.2021 г.

 2.  В нарушении ст. 236 ТК РФ "Материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику" работодателем не была начислена и выплачена компенсация за несвоевременную выплату заработной платы.

    При нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм
3. В нарушении  ст. 136,142 ТК РФ  заработная плата работникам Филиппова Е.В.; Апхолова Н.П.; Шаранхаева Е.В. за сентябрь месяц  2022 года была произведена 30 декабря 2022 года (реестр № 161 от 30.12.2022 г.). 

Акт № 3 от 03  мая 2023 года 

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Казачинская средняя общеобразовательная школа"
В учреждении числится 67 работников. Средняя заработная плата по организации  составляет 42 677 рублей; основного (педагогического) персонала    55 258 рублей.  Месячный ФОТ составляет 2 589 138  рублей.
1.. В нарушении  ст.136,142 ТК РФ  заработная плата за 1 половину декабря 2020 года была произведена 29 декабря 2020 года по реестру № 53 (срок выплаты 25.12.2020 года).

   В нарушении  ст. 136 ТК РФ  заработная плата за 2 половину декабря 2020 года была произведена 19.01.2021 года по реестру № 1.  

    Заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

  За задержку выплаты заработной платы работникам была начислена компенсация за несвоевременную выплату заработной платы.

Акт № 4 от 25 сентября  2023: 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Александровский детский сад

В учреждении числится 17 работников. Средняя заработная плата по организации  составляет 32 581 рублей; основного (педагогического) персонала    43 426 рублей.  Месячный ФОТ составляет  619 046  рублей.
Нарушений трудового законодательства по оплате труда не обнаружено.    
Акт № 5 от 13 ноября  2023 года:    
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Середкинский детский сад"

В учреждении числится 19 работников. 

Средняя заработная плата по организации  составляет 33 350 рублей; основного (педагогического) персонала    45 030 рублей.  

Месячный ФОТ составляет  631 639  рублей.

Нарушений трудового законодательства по оплате труда не обнаружено.
Акт № 6 от 14 ноября  2023 года:    

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Укырский детский сад"

В учреждении числится 18 работников. 

Средняя заработная плата по организации  составляет 36 636 рублей; основного (педагогического) персонала    47 652 рублей.  

Месячный ФОТ составляет  562 450  рублей.

Нарушений трудового законодательства по оплате труда не обнаружено.
Консультант

по исполнению отдельных 

областных государственных

полномочий в сфере труда                                                          А.К. Хипхенов
