Информация

о проведении заседания межведомственной  комиссии по снижению неформальной занятости населения в муниципальном  образовании 

МО «Боханский район» № 3 от 28 сентября 2021 года

      28 сентября 2021 года  прошло    заседание межведомственной  комиссии по снижению неформальной занятости населения в муниципальном образовании «Боханский район».  

Повестка заседания: 
1. О работе по снижению неформальной занятости в хозяйствующих субъектах на территории  района по заключению трудовых отношений с работниками.   
     В 1 квартале 2021 года проведена работа с представителями хозяйствующих субъектов по выявлению фактов  неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства. Заключения с ними трудовых договоров с 13  работниками.  

     В   течении апреля, мая и июня месяцев 2021 года  проведена работа с  представителями хозяйствующих субъектов по выявлению фактов  неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства.  Заключены  трудовые договора с 24 работниками:

- ООО "Фирма Колос"(Ершова В.О.; Семенова А.Ю.);

- ИП Шантанов В.И. (Оловина Е.С.; Чигунов А.С.; Ткачева С.В.; Чуприков Д.В.);

- ИП Шантанов А.И. (Рыбин Д.С.);

- ИП Докучаева Т.М. (Балсаева Ж.Б.);

- ИП Пашкова Л.М. (Ляпина А.А.);

- СПС СПК "Боханское молоко" (Филипповская Н.В.; Шипицына Л.П.; Балсахаев А.К.; Матюнов Э.М.);

- ООО "КДК-Байкал" (Сохнов С.В.);

- СХК "Нива" ( Даниленко Н.С.; Букарева Е.Е.; Евдокимов В.Л.; Левчук О.Н.; Полежаева Н.В.);

- ИП Селецкая Г. Н. (Ильясова Ж.А.; Сохнова О.Н.; Станко А.В.; Чичулина М.А.; Морозова Е.С.).

  Итого  в течении 1 полугодия 2021 года проведена работа с 14  представителями хозяйствующих субъектов,  количество выявленных за период с начала года  работников, с которыми  заключены трудовые договоры составляет 37 работниками.  
   В течении июля, августа, сентября  месяцев 2021 года также проведена работа с хозяйствующими субъектами, в т.ч. по пунктам переработки древесины по выявлению фактов неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства.  В  4 предприятиях заключены  трудовые договора с 16 работниками.
    Итого  по состоянию на 28 сентября 2021 года проведена работа с 18 представителями хозяйствующих субъектов,  количество выявленных за период с начала года  работников, с которыми  заключены трудовые договоры составляет 53 работниками.

