Информация

о проведении заседания межведомственной  комиссии по снижению неформальной занятости населения в муниципальном  образовании 

МО «Боханский район» № 3 от 29 сентября 2022 года

      29 сентября 2022 года  прошло    заседание межведомственной  комиссии по снижению неформальной занятости населения в муниципальном образовании «Боханский район».  

Повестка заседания: 
1. О работе по снижению неформальной занятости в хозяйствующих субъектах на территории  района по заключению трудовых отношений с работниками.    
    В 1 квартале 2022 года проведена работа с представителями 3 хозяйствующих субъектов по выявлению фактов  неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства, фактов их последующего трудоустройства.

   Заключения работодателями трудовых договоров с 6  работниками: 

- ИП Вегера Л.П. (Манаева Е.В.);

- ООО им П.С. Балтахинова (Попов О.А.);

- ИП Сыромятников Д.Н. (Гирин А.Н.; Блинников А.А.; Аксенов П.Д.; Зайцев Д.В.).     
     В   течении апреля, мая и июня месяцев 2022 года  проведена работа с  представителями 8 хозяйствующих субъектов по выявлению фактов  неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства.  Заключены  трудовые договора с 23 работниками:

- ИП Селецкая Г.Н. (Кистенева И.В.);

- ООО "КДК-Байкал" =пункт обработки древесины =( (Голубев В.С.);
- СПС СПК "Боханское молоко" (Бахлуев Ф.И.; Баиров Б.Г.);
-ИП Глава КФХ Халтанов В.К.( Андриянов И.А.)
- ИП Ефименко Д.И. (Сокорева Н.А.; Середкина Н.В.);
- ИП Глава КФХ Григорьев И.А. (Горохов М.А.; Собнаков А.М.; Смирнов Р.В.; Зармаков Ю.И.; Рябцовский А.П.; Мамруков Ю.И.;Тумурхонов Р.И.; Балтахинов Г.Т.); 
- ИП Глава КФХ Беляевский М.В. (Бадмаев Н.Р.; Бардухинов М.П.; Архинчеева Л.А.; Ким М.Б.);
- ИП Потемкина О.П. (Каланчук Е.Н.; Новак Н.С.; Калинина А.П.; Боровицкая С.Н.).

      Итого  по состоянию на 28 июня 2022 года проведена работа с 11  представителями хозяйствующих субъектов,  количество выявленных за период с начала года  работников, с которыми  заключены трудовые договоры составляет 29 работниками.
     В течении июля, августа, сентября  месяцев 2022 года также проведена работа с хозяйствующими субъектами, в т.ч. по пунктам переработки древесины по выявлению фактов неофициального трудоустройства  работников, фактов их последующего трудоустройства.  В  6 предприятиях заключены  трудовые договора с 22 работниками:
- ООО "Окружные коммунальные системы" (Бужигеев А.Н.; Вигонд Е.К.; Ильин В.В.; Имеков Г.Г.; Казаков  В.Г.; Казаков Г.В.; Крылач В.П.; Куликов В.А.; Мубараков А.Р.; Шаранхаев И.М.; Щадов Н.Н.; Кустов Н.И.; Панов В.П.; Попов М.В.; Гусаков С.П.);

- ИП Глава  КФХ Имихеев И.Г. (Учакин Д.О.; Гайниев П.Р.);

- индивидуальный предприниматель Шантанов А.И. (Калашников Э.Л.; Хулуева Е.В.);

- индивидуальный предприниматель Шантанов В.И. (Вигонд П.К.);

-индивидуальный предприниматель Халтанова Н.В.(Ткачук Е.В.);

- ИП Глава  КФХ Далбаева Р.И. (Гергенов И.О.)

-ООО "Эдельвейс"=предоставление услуг в области лесозаготовок= (Ефремов А.А.; Беляевский В.Н.; Ефремов А.И.; Бадаев Д.С.).

     Итого  по состоянию на 29 сентября 2022 года проведена работа с 18 представителями хозяйствующих субъектов,  количество выявленных за период с начала года  работников, с которыми  заключены трудовые договоры составляет 55 работниками.

