 Протокол № 4
заседания межведомственной  комиссии по охране труда

МО «Боханский район»
21 декабря 2023 года                                                                                п. Бохан

    Председатель: Рогулькин Евгений Борисович – первый заместитель мэра Боханского  муниципального района, председатель комиссии.

Присутствовали:

Халмашкеев Петр Александрович – начальник экономического отдела  администрации  Боханского  муниципального района, заместитель председателя комиссии.

Хипхенов Александр Кузьмич – консультант по исполнению отдельных областных государственных полномочий в сфере труда, секретарь комиссии
Члены комиссии:

Забанова Ирина Александровна –главный специалист юрист юридического отдела администрации МО «Боханский район»;

Тархаев Георгий Романович – директор Боханского филиала государственного казенного учреждения "Кадровый центр Иркутской области;

Николаева Любовь Михайловна – зам. председателя РК профсоюзов работников образования МО «Боханский район»;

Отсутствуют:
1. Николаева Ирина Сергеевна – председатель профсоюзного комитета ОГБУЗ «Боханская РБ» в декретном отпуске.
	
	
	


Повестка заседания:
1.   О состоянии проводимой работы в области охраны труда в МКУ "Управление образования" муниципального образования "Боханский район".

       С информацией выступил: Рогулькин Е.Б. - председатель комиссии.
Замечаний и дополнений в повестку дня от членов комиссии не поступило.

     По первому вопросу повестки дня:
1. О состоянии проводимой работы в области охраны труда в МКУ "Управление образования" муниципального образования "Боханский район".

  С информацией выступила: Бальжитова Оюна Найдановна  - заместитель начальника МКУ "Управление образования" муниципального образования "Боханский район"
Информация  прилагается  (приложение № 1).
Выступили и задали вопросы:
1. Хипхенов А.К.- секретарь комиссии:
    В ходе подготовки рассмотрения вопроса на заседание МВК было проведено посещение учреждения с оказанием методической помощи, в связи с этим отмечено. что:

- согласно приказа  МКУ "Управления образования МО "Боханский район"  от 21.04.2020г. № 57/2 «О назначении лица, ответственного за организацию работы по охране труда», назначен специалист  по охране труда и обеспечению  безопасности Тапхаев А.Д. 

 - утверждено  Положение об организации работы по охране труда в МКУ "Управление образования" приказом по учреждению  от  10.01.2021 г. № 2/3 «Об утверждении документов».

   Для обеспечения соответствующей работы по охране труда необходимо устранить замечания:

- утвердить обязанности ответственного по охране труда в учреждении;
- необходимо пройти  курсовое обучение по охране труда  руководителю МКУ "Управление образования МО "Боханский район" (запланировано в 1 квартале 2024 года);
- обновить программу вводного инструктажа по охране труда;

- обновить программу первичного инструктажа на рабочем месте по охране труда;

- привести в соответствие инструкции по охране труда согласно перечня должностей и профессий в учреждении;

- привести в соответствие журналы по учету инструкций по охране труда и журнала учета выдачи инструкций по охране труда;

- определить ответственного по проведению вводного инструктажа работников при приеме на работу и ведению журнала вводного инструктажа по охране труда в учреждении;
- привести в соответствие ведение журнала первичного инструктажа на рабочем месте, в т.ч проведение стажировки работников при проведении первичного инструктажа;
- рекомендовать  провести специальную оценку условий труда в 2024 году не менее 50 процентов от среднесписочного количества работников. В учреждении  (от 03.05.2023 года  аттестовано 1 рабочее место  - наименование должности работника по штатному расписанию "инженер-программист");

- запланировать проведение мероприятий по финансовому обеспечению предупредительных мер   в СФР (ранее с ФСС) на следующие периоды. Такие мероприятия проводились согласно    приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 июля 2021 № 467н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников  (в редакции 31 мая 2022 года).
  Также устранить замечания по правильному оформлению трудовых отношений, в том числе:
- в трудовых договорах с работниками (Балдунников О.М.) в разделе 3 "Оплата труда" не указаны дни выплаты заработной платы;

 в разделе 4 трудового договора "Режим работы и отдыха" работников не указано общее количество дней отдыха работника;
- нет дополнительных соглашений к трудовому договору по изменению трудовых функций работника (принят 10.08.2021 года на должность системного администратора, по состоянию на 13.12.2023 года в штатном расписании обозначен как "инженер - программист (программист)";

- к трудовым договорам работников (Балдахинов Г.А. - кочегар) отсутствует дополнительное соглашение по оплате труда  по МРОТ и дифференциации заработной платы с 01.01.2023 года;

- к трудовому договору работников (Тарский О.В.- кочегар) в разделе 3 "Оплата труда" не указаны дни выплаты заработной платы; 

в разделе 4 трудового договора "Режим работы и отдыха" работников  не указано общее количество дней отдыха; 

отсутствует дополнительное соглашение по оплате труда  по МРОТ и дифференциации заработной платы с 01.01.2023 года;

     Выступили и задали вопросы: Тархаев Г.Р.
  Заслушав и обсудив информацию межведомственная  комиссия по охране труда МО «Боханский район» решила: 
1. Принять информацию к сведению. 
2. Рекомендовать начальнику муниципального казенного учреждения "Управление образования" муниципального образования "Боханский район"  Л.С. Буяевой, а также всем руководителям учреждений и предприятиям всех форм собственности соблюдать  нормативные требования  соблюдения трудового законодательства, в  том числе  охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации.

3. Рекомендовать начальнику муниципального казенного учреждения "Управление образования" муниципального образования "Боханский район"  Л.С. Буяевой  привести в соответствие ведение документации по охране труда и оформлению трудовых отношений с работниками. 
4. Информацию по устранению замечаний просим представить в экономический отдел в срок до 31 марта 2024 года.
Председатель 

межведомственной комиссии, 

первый заместитель мэра

Боханского муниципального

района:                                                                                      Е.Б. Рогулькин 

Секретарь:                                                                                  А.К.Хипхенов

