Информация
о проведении заседания межведомственной  комиссии  по обеспечению прав граждан  на вознаграждение за труд в муниципальном образовании «Боханский район» №1 от 14.03.2019г.
    14 марта 2019 года на   заседании межведомственной  комиссии  по обеспечению прав граждан  на вознаграждение за труд в муниципальном образовании «Боханский район»  рассмотрено письмо Управления Губернатора Иркутской области и Правительства  Иркутской  области по региональной политике от  25.02.2018 года № 02-23-210/19  "О задолженности муниципальных образований Иркутской области по страховым взносам в Фонд социального страхования" об имеющейся задолженности по страховым взносам на обязательное социальное страхование  от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний по состоянию на 01.02.2019 года страхователя Боханское  МУП "Заря" в размере 142,82 руб.

   Также рассмотрено письмо Филиала №7  Государственного учреждения - Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации письмом от  12.02.2019 года № 05-17/05-484" о допущении просроченной задолженности по страховым взносам у организаций - страхователей  Боханского района  платежей на обязательное социальное страхование  от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний по состоянию на 01.01.2019 года:  ООО "Окружные коммунальные сети", ООО "Алисия"; ИП Глава КФХ Далбаева Р.И. на общую сумму 19303,13 рублей.
   С  предприятиями и учреждениями проведена работа по выявлению и пояснению причин неисполнения обязанностей по уплате налога на доходы физических лиц.     От законных представителей предприятий на заседание межведомственной комиссии представлены документы по пояснения причин возникновения задолженности, их оплате.
    Задолженность по страховым взносам по состоянию на 14 марта учреждениях  и предприятиях погашена.
