Общероссийский Портал «Работа в России»
                                                                                                         «Нужно оказать людям информационную поддержку, включая создания 
Общероссийской базы вакансий, чтобы 
каждый человек мог увидеть, 
в каком регионе он может найти работу»
                                                                                                                                               Президент РФ В.В. Путин
      Портал «Работа в России» - это единственный сайт в России для поиска работы  с государственной поддержкой. Целью его создания является: увеличение трудовой занятости населения и снижения уровня безработицы, стимулирование трудовой миграции в Российской Федерации, создание Общероссийской базы вакансий.
      В чем же отличие его от аналогичных коммерческих решений:
1. Для соискателя -  наличие вакансий из Центров занятости населения, которых нет на коммерческих сайтах.
2. Для работодателя -  совершенно бесплатно. Все остальные подобные интернет-порталы, для работодателей являются платными и стоимость для пользователя высока.
3. Для государства – управление потоками трудовой миграции и создание условий для снижения уровня безработицы.
      Чем Портал «Работа в России»  выгоден соискателю, который хочет найти работу?
      Заходя на Портал «Работа в России», при помощи карты привлекательности региона можно сравнить регионы между собой по наиболее важным социально-экономическим показателям и выбрать наиболее привлекательный для себя регион, посмотреть информацию о социально-экономическом положении в паспорте региона, а также благодаря сведениям об инвестиционных проектах можно переехать в тот регион, где ваша специальность будет востребована.
      На  Главной странице Портала «Работа в России»  можно найти работу по всей стране, добавить резюме, посмотреть крупных работодателей, узнать информацию о службах занятости, ознакомиться с возможностями Портала «Работа в России».
      Для того, чтобы просмотреть вакансию, откликнутся  на вакансию, разместить резюме  Вы должны быть зарегистрированным пользователем Портала «Работа в России». Для регистрации на Портале «Работа в России» можно воспользоваться  своим паролем в ЕСИА (Госулуги).  В Личном кабинете можно воспользоваться конструктором резюме и составить сразу несколько резюме,  также Вы можете редактировать  свое резюме,  менять настройки видимости.  Для того, чтобы резюме стало видно работодателям оно должно пройти модерацию. Только в этом случае Вы будете получать отклики и предложения от работодателей. 
      Портал «Работа в России» для работодателя - это удобный ресурс поиска сотрудников и управления вакансиями. Работодатели получают возможность бесплатно находить квалифицированных специалистов. Удобная, гибкая система поиска поможет выбрать нужные критерии и осуществить подбор по ним, а затем, пройдя авторизацию, пригласить кандидата на собеседование. В личном кабинете работодатель может воспользоваться удобным конструктором, который помогает быстро и легко создавать и редактировать вакансии, следить за их статусом и видимостью для соискателя. Кроме того, можно отслеживать отклики на вакансии, приглашать соискателей на собеседование.
Для удобства работодателей также предусмотрена автоматическая передача данных о вакансиях из основных кадровых систем. А для компаний с широко разветвленной филиальной сетью и холдингов обеспечена возможность отслеживания изменений по всем вакансиям компании вне зависимости от территориального расположения его подразделений: работодатель может узнать информацию о количестве вакансий в том или ином подразделении, общем количестве вакансий по всей компании, количестве закрытых или открытых вакансий.
     Ключевое преимущество Портала «Работа в России» для работодателей по сравнению с коммерческими решениями, помимо того, что все услуги оказываются бесплатно – это реализация требований трудового законодательства РФ о предоставлении отчетности (ст. 25 Закона «О занятости населения в Российской Федерации»). Так, интеграция Портала «Работа в России»  со службами занятости позволяет публиковать вакансии сразу на Портале «Работа в России», минуя службы занятости. А обеспечение квотируемых рабочих мест для инвалидов возможно за счет поиска на сайте соискателей любых социальных групп, в том числе с ограниченными возможностями, иностранных граждан, граждан, готовых к переезду.
     Портал «Работа в России», являясь государственной информационной системой, предоставляет все свои сервисы, как работодателю, так и соискателю бесплатно и является единственным в России ресурсом для поиска работы и подбора персонала с государственной поддержкой.         
    Но чем является Портал «Работа в России»   для государства?  Портал «Работа в России» – является мощным инструментом реализации государственной политики в сфере занятости населения и стимулирования внутренней трудовой мобильности.          
Регистрацию на Портале «Работа в России» граждане и работодатели нашего района  могут осуществлять самостоятельно на сайте www.trudvsem.ru, а также обратившись в ЦЗН, к нашим специалистам, которые помогут Вам сориентироваться на страницах сайта и помогут  создать Ваши личные кабинеты на Портале «Работа в России».
       Мы ждем Вас по адресу:  п. Бохан, пер. Типографский, 2, кабинет 1, 3, 5.
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