Доклад
Перспективы развития  поселения
 МО « Каменка» включает  в себя 11 населенных пунктов с общей численностью населения 1623ч. Общая площадь земель, входящих в состав муниципального образования 31350 га.
  В целях повышения уровня жизни населения и экономического развития , администрацией и Думой МО « Каменка» в 2010году разработана и утверждена программа комплексного  социально-экономического развития поселения до 2015года.

Данная программа включает в себя следующие основные направления:
1.Увеличение доходов бюджета поселения.

 Увеличение доходной части бюджета с 2011 по 2013год произошло  в 3 раза.

(2011- 446руб; 2013г- 1344руб)
Налог на доходы  физических лиц увеличился в 1,5раза Сельскохозяйственный налог в 3 раза

Земельный налог в 184 раза

Арендная плата земли увеличилась на 30%

Увеличение доходной части бюджета произошло  за счет:
1.1.оказание администрацией МО юридической и  методической помощи гражданам по оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости.

1.2.администрация активизировала работу по осуществлению земельного контроля за использованием земельных участков на соответствие разрешенному  использованию( в декабре 2013г. проведена сверка с отделом по имуществу МО « Боханский район» по земельным участкам).

1.3. Приоритетным направлением является оформление прав на земли сельскохозяйственного назначения  как КФХ, гражданами так и муниципальным образованием на невостребованные земельные доли, что так же способствует  увеличению доходной базы.
2. Развитие  сельскохозяйственного производства среднего и малого бизнеса расширение сферы услуг, привлечение инвестиций. 
В настоящее время в сельскохозяйственном обороте находится 6000 га  сельхозземель у 10 Крестьянско фермерских хозяйств и у простых граждан. 

   С 2011г в собственность оформили паи 72 человека по 12,7га. В настоящее время активно работают по оформлению паевых долей главы КФХ: Гладцунов С.И.(87),Пашков Д.А.(58), Бикетов В.В.(8), Ершов И.А.-(26)
Администрация МО « Каменка» подала в суд  исковые заявления по  82 невостребованным  паям  по оформлению в муниципальную собственность.
  ООО « Байкал бизнес групп» получили решение  о выделении сельхоз земель на 1104га. Стабильное развитие  данных предприятий будет способствовать увеличению рабочих мест в поселении.

   3.В области физической культуры спорта молодежной политики.
 В данном направлении планируется выполнить работы  по реконструкции, капитальному ремонту спортивных сооружений. Ремонт клубов. Массовое привлечение населения к здоровому образу жизни, повышение духовно нравственного, интеллектуального и  творческого потенциала молодого поколения  осуществляется общественными организациями Советом молодежи и Советом сельских женщин. Планируется создания муниципального музея
4. Развитие системы водоснабжения.
   За 2012, 2013гг. построено две водонапорные башни, зимний водовод по ул. Ленина, Депутатской в с.Каменка( пять колонок).

 На 2014г планируется  строительство водонапорной башни в д.Пашково, ремонт водонапорной башни в д.Гречехон, ремонт водовода на ул.Строда, Ленина. Сумма затрат  составит 873 тыс.руб.
    Планируется  в 1 квартале 2014г создать унитарное предприятие по обслуживанию систем водоснабжение, в обязанности которого будет входить капитальный ремонт 10 водонапорных башен, водоводов, снижение утечек, бесперебойное функционирование  систем водоснабжения, благоустройство территории. 
6.Содержание и  ремонт дорог поселения.
Планомерно проводится работа по содержанию  и ремонту автомобильных дорог местного значения: д.Морозово,ул.Школьная,с.Каменка,ул.Ленина,ул.Гагарина, ул.Набережная, д.Калашниково-тракт.
В 2013г освоено средств на ремонт дорог 1474658руб.
Запланировано  на 2014г. приобрести навесное оборудование на трактор на сумму 170тыс. руб. для содержания и ремонта дорог местного значения.( В 2013г-приобретен прицеп  на трактор
Программа социально –экономического развития МО « Каменка» до 2015г.реализуется в полном объеме в разных направлениях.
Глава администрации                                                  Н.Б. Петрова.
