Руководство по соблюдению   обязательных требований по направлениям деятельности
Земельный надзор:
Содержание охраны земель предусмотрена ст. 13 Земельного кодекса РФ:
1. Охрана земель представляет собой деятельность органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, направленную на сохранение земли как важнейшего компонента окружающей среды и природного ресурса. 

2. В целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по: 

1) воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения; 
В целях исполнения обязательных требований в части воспроизводства плодородия земель необходимо проводить мероприятия в соответствии с Земельным Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 16 июля 1998 года N 101-ФЗ "О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения", Федеральным законом от 10 января 2002 года N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды". 

Часто встречающимся объяснением невыполнения мероприятий по воспроизводству плодородия земель является ссылка на то, что в данном случае никакого вреда земле не наносится и даже более того она отдыхает. 
Такие действия не обоснованы и неправомерны, так как земли сельскохозяйственного назначения - это не только объект окружающей среды, но и средство производства. В этом качестве основной ее показатель – плодородие. При этом земля должна использоваться способами, обеспечивающими сохранение и воспроизводство плодородия. То есть необходимо проводить агротехнические, агрохимические, фитосанитарные, мелиоративные мероприятия, но с учетом предварительных обследований, заключений и проектов для мелиоративных работ. При этом необходимо иметь результаты агрохимического обследования земель. 
2) По защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия;

Во исполнение указанных требований нужно проводить мероприятия, предотвращающие ухудшение качества земель в том числе мелиоративные, периодические обследования земель, контроль остаточных количеств пестицидов,
· также очистку земель от отходов производства и потребления. 

3) защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению достигнутого уровня мелиорации. 
Сорные растения оказывают негативное влияние на плодородие почв. В соответствии с Методическими указаниями по проведению мониторинга плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения, М., 2003, сорняки интенсивно отчуждают питательные элементы из почвы, на засоренных посевах t °С почвы снижает не менее чем на 2-4 °С, что отрицательно влияет на активность почвенных микроорганизмов, процесс минерализации органических веществ в почве, также происходит невыполнение мероприятий по сохранению плодородия земель, и невыполнение мер пожарной безопасности, так как заросшие земельные участки создают угрозу пожаров. Поэтому необходимо проводить вспашку, обработку, уборку урожая, сенокошение, выпас скота. Также рекомендуется создавать минерализованные полосы. 
4.
При   проведении   связанных   с   нарушением   почвенного   слоя строительных работ и работ, связанных с пользованием недрами, плодородный слой почвы снимается и используется для улучшения малопродуктивных земель.
Если возникла необходимость в проведении земляных работ необходимо получить разрешение на проведение работ, связанных со снятием плодородного слоя, который включает в себя и проект рекультивации нарушенных земель
Обязанности собственников земельных участков и лиц, не являющихся собственниками земельных участков, по использованию земельных участков предусмотрена ст. 42 Земельного кодекса РФ:
Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:
1. использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
Использование сельскохозяйственных угодий должно быть строго в соответствии с их видом, то есть пашня только для выращивания сельскохозяйственных культур, сенокосы для сенокошения и пастбища для выпаса скота. Изменение вида разрешенного использования для них не допускается, так как в соответствии со статьей 79 Земельного кодекса РФ это наиболее ценные земли, которые имеют приоритет в использовании и подлежат особой охране. Изменить вид разрешенного использования сельскохозяйственных угодий можно только после перевода в другую категорию.
В документах на землю практически нигде не указывается вид угодий. Установить это можно только по результатам землеустройства. Ведение фонда данных государственного землеустройства осуществляет Росреестр.
Установленное неиспользование сельскохозяйственных угодий в течение года влечет повышение ставки земельного налога с 0,3% до 1,5% от кадастровой стоимости участка.
Земельный участок может изъят у его собственника в судебном порядке в случае, если в течении трех лет и более в подряд с момента выявления в рамках государственного земельного надзора факта неиспользования земельного участка по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации.
Проблемой является отсутствие сведений о виде угодий во всех документах на земельный участок. В кадастровой выписке обычно пишут «для сельскохозяйственного производства» без дальнейшей конкретизации в соответствии с Классификатором видов разрешенного использования. Поэтому вид угодий приходится устанавливать по материалам землеустройства.
2.
соблюдать  при  использовании  земельных  участков  требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов, не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;
В целях выполнения указанных требований необходимо проводить контроль за химическими веществами в почве, состоянием и динамикой агрохимических показателей, предусмотренных постановлением Правительства РФ от 22 июля 2011г. № 612 «Об утверждении критериев существенного снижения плодородия земель сельскохозяйственного назначения". Следовательно, необходимо проводить периодическое обследование земель и иметь результаты агрохимического обследования или паспорт поля. Данное требования вызывает много вопросов, так как в законодательстве не прописана обязанность иметь данные документы. Но их необходимость вытекает из указанного постановления Правительства, а также из требований СанПиН 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов хранения применения и утилизации пестицидов и агрохимикатов». В случае не проведения обследований земель невозможно контролировать и выполнять мероприятия по сохранению плодородия почв.
Агрохимическое обследование полей проводят учреждения подведомственные Минсельхозу России, осуществляющие деятельность в каждом субъекте Российской Федерации.
Разъяснения о новых требованиях нормативных правовых актов.
С 2017 года Россельхознадзор осуществляет полномочия по надзору за выполнением требований, предусмотренных ч. 1 статьи 8.7 в части проведения мероприятий по рекультивации нарушенных земель.

Любое снятие и перемещение плодородного слоя при проведении работ на земельном участке приводит к ее нарушению и наносит ущерб почве.
В целях недопущения нарушений, составляющих состав данной статьи необходимо все земляные работы, связанные с нарушением почвенного покрова проводить после получения разрешений и наличия проекта рекультивации. Предусмотренные проектом рекультивации мероприятия, должны выполняться в соответствии с проектом и в установленные сроки.
После завершения рекультивации земельный участок должен быть пригодным для использования по целевому назначению.
Карантин растений:
Основной задачей карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе Российской Федерации является охрана территории Российской Федерации и таможенного союза от проникновения и распространения опасных карантинных вредителей, возбудителей болезней растений и сорняков, своевременное выявление их очагов, а также контроль за выполнением международных соглашений по карантину растений, и требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения карантина растений.

Законодательные и нормативные акты в сфере обеспечения карантина растений, карантинные фитосанитарные требования размещены на официальных сайтах Россельхознадзора и Управления, и находятся в свободном доступе.

Ответственность за нарушение законодательства в сфере карантина растений при ввозе подкарантинной продукции предусмотрена ст.10.2 КоАП РФ. В 2016 году этой статье вынесено 1155 постановления, наложено штрафов на сумму 3624,1 тыс. руб.

Наиболее частые нарушения законодательства в сфере карантина растений, допускаемые участниками внешнеэкономической деятельности при ввозе подкарантинной продукции:

· отсутствие фитосанитарных сертификатов, предоставление недействительных фитосанитарных сертификатов и др.; 

· нарушение правил обеспечения карантина растений при ввозе подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации, а также при ее хранении, перевозке, транспортировке, переработке и использовании, утвержденных Приказа Минсельхоза РФ от 29.12.2010 № 456; 

· нарушение действующих ограничений ввоза подкарантинной продукции; 

· зараженность груза карантинными объектами. 

На территорию Калининградской области ввозится самая различная продукция: зерно и зернопродукция, семенной и посадочный материал, свежие плоды, овощи, прочие продовольственные грузы, лесопродукция и др. В 2016 году досмотрено более 2,5 млн тонн различных грузов и 39 млн штук посадочного материала, цветочной продукции.

Карантинных объектов при ввозе подкарантинной продукции в 2016 году обнаружено 16 видов в 434 случаях. Заражено 2,25 млн тонн подкарантинной продукции.

Большинство случаев обнаружения - семена карантинных сорных растений в зерновой продукции; вредители растений - при досмотре цветочной и плодоовощной продукции, лесопродукции. При досмотре цветочной продукции обнаружены так же возбудители болезней растений.

В 356 случаях обнаружены 35 видов вредителей, болезней растений и сорняков, отсутствующих на территории России.

Во всех случаях обнаружения карантинных объектов в соответствии с карантинными фитосанитарными требованиями РФ проведены фитосанитарные мероприятия: возврат, уничтожение, обеззараживание или промышленная переработка на предприятиях, имеющих технологии лишения семян жизнеспособности.

Особая задача, поставленная перед Россельхознадзором - обеспечение исполнения Указа Президента от 06.08.2014 № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и Указа Президента РФ от 29.07.2015 № 391 «Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности Российской Федерации».

В этих целях Управление тесно взаимодействует с Калининградской областной таможней. Осуществляется совместный контроль ввозимой подкарантинной продукции.

С начала действия санкций (с августа 2014 года и до конца 2016 года) выявлено запрещенной к ввозу продукции 287 тонн в 95 случаях из Польши, Литвы, Сербии, Нидерландов, Белоруссии и регионов России. С 6 августа 2015 года 170,2 тонн подкарантинной продукции, запрещенной к ввозу, уничтожено.

Благодаря преимуществу географического положения Калининградской области контроль грузов таможенного союза проводится непосредственно в пунктах пропуска, при этом совместно с таможенными органами выявлены неоднократные попытки ввоза санкционной продукции. Так из Московской и Ростовской областей санкционная продукция поступала под видом плодоовощной продукции российского происхождения, происхождения стран, не попавших под действие санкций, или неподкарантинных грузов - консервации, кондитерской продукции, стиральных порошков, соков, стройматериалов, пустых автомашин. Пресечено более десятка попыток ввоза плодоовощной продукции происхождения стран ЕС под видом так называемых «товаров прикрытия».

Разъяснения о новых требованиях нормативных правовых актов.

Информируем, что с 1 июля 2017 года вступают в силу:

Единый перечень карантинных объектов Евразийского Экономического союза;

Единые правила и нормы обеспечения карантина растений на таможенной территории Евразийского Экономического союза.

Единые карантинные фитосанитарные требования, предъявляемые к подкарантинной продукции и подкарантинным объектам на таможенной границе и на таможенной территории Евразийского экономического союза.

Отдельно отражены специальные карантинные фитосанитарные требования к следующей подкарантинной продукции:

· семенному и посадочному материалу растений; 

· овощам и картофелю; 

· зерну, семенам зернобобовых и масличных культур и продуктам их переработки; 

· плодам и ягодам; 

· срезанным цветам и бутонам, пригодным для составления букетов или для декоративных целей; 

· лесоматериалам; 

· к древесным упаковочным материалам и крепежной древесине. 

Отдельные разделы посвящены требованиям:

- к предприятиям, осуществляющим переработку зерна и продуктов его переработки по технологиям, обеспечивающим лишение семян и плодов карантинных сорных растений жизнеспособности;

- к предприятиям, осуществляющим обеззараживание и маркировку древесного упаковочного материала.

Так же вступают в силу единые правила и нормы проведения карантинных фитосанитарных обследований, обеззараживания подкарантинной продукции и подкарантинных объектов, фитосанитарной сертификации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.01.2017 № 103 «О внесении изменения в Положение о Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору», Россельхознадзор с 09.02.2017 наделен полномочиями по контролю за ввозом на территорию Российской Федерации генно-инженерно-модифицированных организмов и семян в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации и мониторингу воздействия на человека и окружающую среду генно-инженерно-модифицированных организмов и продукции, полученной с применением таких организмов или содержащей такие организмы, и контроль за выпуском таких организмов в окружающую среду – в пределах своей компетенции.

· не извещением Управления о доставке подкарантинной продукции, подкарантинных объектов. Обязанность о немедленном извещении таковой продукции, федеральный орган исполнительной власти, осуществляющей функции по контролю и надзору в области карантина растений указана в п. 1.2 ст. 32 ФЗ РФ 

· 206-ФЗ. 

· прибытие подкарантинной продукции, из других субъектов Российской Федерации без сопровождения карантинным сертификатом. В ст. 21 ФЗ РФ № 206-ФЗ, указаны случаи, в которых необходимо получение карантинного сертификата и порядок его получения. 

· не извещением Управления об обнаружении признаков заражения и (или) засорения подкарантинной продукции, подкарантинных объектов карантинными объектами. Данная обязанность указана в п.1.8 ст.32 ФЗ РФ №206-ФЗ. С 25.03.2017г. вступил в силу приказ Минсельхоза России от 09.01.2017 № 1 «Об утверждении порядка немедленного извещения, в том числе в электронной форме, Федеральной службы по ветеринарному надзору об обнаружении признаков заражения и (или) засорения подкарантинной продукции, подкарантинных объектов карантинными объектами». Настоящий Порядок устанавливает правила извещения, в том числе в электронной форме, федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю и надзору в области карантина растений гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты или осуществляют производство (в том числе переработку), ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, хранение, перевозку, и реализацию подкарантинной продукции об обнаружении признаков заражения и (или) засорения подкарантинной продукции, подкарантинных объектов карантинными объектами, сроки извещения, а так же рекомендуемую форму извещения. 

Общее:
Все юридические лица и индивидуальные предприниматели при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля находятся под защитой Федерального закон от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ "О

защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"

Подконтрольные лица при контрольно-надзорных мероприятиях должны:

· непосредственно присутствовать при проведении проверки и давать необходимые объяснения; 

· проверить полномочия должностного лица, проводящего проверку (у представителя контролирующего органа необходимо попросить его предъявить служебное удостоверение, а также сделать для себя запись ФИО и иной информации 

· проверяющем (№ удостоверения, кем и когда выдано, должность и так далее). Такая информация позволит вам определиться с видом проверки и правильно подготовить необходимые материалы к проверке. В большинстве случаев проверка может проводиться только на основании распоряжения или приказа о проведении проверки. Можно проверить, чтобы лицо, указанное в таком документе, совпадало с лицом, предъявившем удостоверение) 

· получить от проверяющего лица информацию, которая относится к предмету проверки и своевременно передать запрашиваемую; 

· отвечать на вопросы проверяющего лица строго в рамках трудовой функции; Каждый работник организации может отвечать только на те вопросы, которые 

непосредственно относятся к его трудовой функции, закрепленной в трудовом договоре и должностных инструкциях.

· ознакомиться с результатами проверки и указать в акте проверки о своем согласии или несогласии с ними; 

Большинство проверок заканчивается составлением итогового документа – акта проверки. Если вы считаете, что в ходе проверки были нарушены требования закона, а зафиксированные в протоколе или акте обстоятельства недостоверны, сделайте об этом запись в итоговом документе. Помните, отказ от подписания хуже, чем подписание с детальным изложением всех нарушений и несогласий. 

· в случае несогласия с результатами проверки можно обжаловать действия (бездействие) должностных лиц контролирующего органа в административном и (или) судебном порядке; 

Порядок и условия проведения проверок разнятся в зависимости от типа проверок (плановых или внеплановых, выездных или документарных), проверяющего органа и обстоятельств конкретного дела. Для информации, можете проверить, планируется ли в отношении вашей организации проведение плановой проверки в Едином реестре плановых проверок. 

Проводимая проверка должна относиться к полномочиям проверяющего органа. При этом сам орган не должен выходить за пределы, установленные специальными правилами для данного вида проверок. Например, в рамках выездной плановой проверки может быть проверен период, не превышающий трёх лет, предшествующих году, в котором вынесено решение о проведении проверки. Иначе говоря, если решение вынесено в 2017 году, то проверка может охватывать только периоды с 2014 по 2017 годы. 

Кроме того, предприниматель вправе не представлять документы (информации), включая разрешительные документы (лицензии, свидетельства, разрешения), имеющиеся в распоряжении иных государственных органов, органов местного самоуправления, и которые могут быть получены органами государственного и муниципального контроля в рамках межведомственного взаимодействия, а также представления информации, которая была получена  органами контроля ранее при проведении проверок. (ИНН, ОГРН, выписки из ЕГРЮЛ и ЕГРИП)

