РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
БОХАНСКИЙ РАЙОН 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «СЕРЕДКИНО» 
АДМИНИСТРАЦИЯ
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От  15.01.2015г.    №2	с. Середкино
О возложении обязанностей по
осуществлению контроля
[bookmark: _GoBack]за осужденными к обязательным работам
В соответствии со ст.8ч.1 Уголовно- исполнительного кодекса Российской Федерации на администрацию, в которой осужденные отбывают обязательные работы, возлагается контроль за выполнением осужденными определенных для них работ, уведомление уголовно- исполнительных инспекций о количестве проработанных часов или об уклонении осужденных от отбывания наказания.
Возложить с 01 января 2015 года на заместителя главы администрации Шарыпову Инну Александровну обязанности по осуществлению контроля за выполнением осужденными к обязательным работам условий отбывания наказания.
В обязанности Шарыповой И.А. входит следующее:
-взаимодействие с уголовно- исполнительной инспекцией по вопросам осуществления контроля за отбыванием наказания в виде обязательных работ ;
-не посредственный контроль, за соблюдением осужденными условий отбывания наказания в виде обязательных работ указанных в статье 26 УИК РФ , а именно обязанностей осужденных : соблюдение внутреннего распорядка организации, добросовестного отношения к труду, работать на определенных объектах и отработать установленный судом срок обязательных работ;
-осуществлять ведение ежедневного табеля с отражением количества отработанных часов, ежемесячно направлять в инспекцию копии табеля
-уведомление уголовно- исполнительной инспекции о количестве проработанных часов каждым осужденным, путем предоставления сведений установленного образца;
-в случае указания осужденных от отбывания наказания и нарушений обязанностей осужденного к обязательным работам, в письменной форме и незамедлительно уведомлять уголовно- исполнительную инспекцию, для принятия инспекцией своевременных и адекватных мер;
-в письменной форме уведомлять уголовно-исполнительную инспекцию о временной не трудоспособности осужденного, а также иных обстоятельствах препятствующих отбыванию наказания осужденными.
Ознакомить данным распоряжением под роспись заместителя главы администрации МО «Середкино» Шарыпову И.А. и предупредить об уголовной ответственности предусмотренной ст. 315 УК РФ за злостное неисполнение представителем власти, государственным служащим, служащим органа местного самоуправления, а также следующих организаций или муниципальных учреждений, коммерческой или иной организации вступивших в законную силу приговора, решения суда или иного судебного акта, а ровно воспрепятствование их исполнению.
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