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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Управлением Росреестра по Иркутской области проведана проверка СРО Ассоциация «Кадастровые инженеры регионов»
Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области в период с 26.02.2018г. по 16.03.2018г. проводилась внеплановая выездная проверка деятельности Саморегулируемой организации Ассоциация «Кадастровые инженеры регионов». 
По результатам проверки в деятельности СРО «КИРС» выявлены следующие нарушения требований действующего законодательства.

В ряде случаев в орган государственного надзора не была представлена информация о внесении изменений в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров либо такая информация была направлена с нарушением установленного срока.

Решение о размере членских взносов, порядке и способах их уплаты принято с нарушением компетенции общего собрания членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров.

Кадастровые инженеры, нарушившие более чем на три месяца срок уплаты членских взносов, установленный саморегулируемой организацией кадастровых инженеров, не были исключены из саморегулируемой организации кадастровых инженеров.

По результатам внеплановой выездной проверки деятельности Саморегулируемой организации Ассоциация «Кадастровые инженеры регионов» Управлением составлен акт проверки.
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