                                   Российская Федерация

                                      Иркутская область

                                       Боханский район

                                                       ДУМА

                  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ТАРАСА»

Тридцатая сессия                                                                     первого созыва

11 .04.2012 г.                                                                                       с. Тараса  

                                                     РЕШЕНИЕ № 128
        «О внесении изменений и дополнений в Устав 

муниципального образования «Тараса»

          В связи с внесенными изменениями Федеральным законом:

- от 18.07.2011г. №243 – ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

- от 18.07.2011 №224–ФЗ «О внесении изменений в статьи 51 и 56 Градостроительного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

-  от 19.07.2011г. №246 – ФЗ «Об искусственных земельных участках, созданных на водных объектах, находящихся в федеральной собственности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

- от 25.07.2011 г. №263-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с уточнением порядка досрочного прекращения полномочий депутата и замещения вакантных депутатских мандатов»
- от 21.11.2011г. №329 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции»

-  от 06.12..2011 №411–ФЗ «О внесении изменений в Федеральный  закон «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

-  от 19.07.2011г. №247 – ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Внесены изменения и дополнения в Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

                                               Дума решила:

          1. Внести изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Тараса»  (приложение №1)

          2. Поручить главе муниципального образования «Тараса» обеспечить государственную регистрацию внесенных изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Тараса» в соответствии с законодательством.

          3. Опубликовать настоящее решение с новой редакцией Устава муниципального образования «Тараса» в печатном органе «Вестник» МО «Тараса» после государственной регистрации.

          4. Ответственность за исполнение настоящего решения возложить на Главу муниципального образования «Тараса»

Глава 

муниципального образования                                                         Г.А. Барлуков
                                                                                              Приложение

                                                                                               к Решению Думы №128
                                                                                               МО «Тараса» от 11.04.2012г.№1

       изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Тараса»

      Статью Устава 6 дополнить пунктом 33 следующего содержания: «осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения»

      Статью 31 Устава поселения дополнить пунктом 4.1. следующего содержания: «Глава муниципального образования должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273 – ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами»

      Статью 29 Устава поселения дополнить пунктом 19.1 следующего содержания: «Депутат, член выборного органа местного самоуправления , выборное должностное лицо органа местного самоуправления должны соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273 – ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами».

      Пункт 20 статьи 6 Устава поселения изложить в новой редакции: «Утверждение правил благоустройства территорий поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованием улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения»

     Пункт 4 статьи 8 после слов «предприятиями и учреждениями» дополнить словами «и работы, выполняемые муниципальными предприятиями и учреждениями»

     Пункт 2 части 2 статьи 65 дополнить предложением следующего содержания: «Организация и деятельность указанных объединений осуществляются в соответствии с требованиями Федерального закона от 12 января 1996 года №7 – ФЗ «О некоммерческих организациях», применяемыми к ассоциациям»

     В части 7 статьи 16 Устава в абзаце первом слова «не менее половины» заменить словами «не менее одной трети»; в абзаце втором слова «не менее половины» следует заменить словами «не менее одной трети»

      В статье 17 пункт 3 части 3 после слов «проекты межевания территорий», дополнить словами «проекты правил благоустройства территорий»

       Часть 4 статьи 17 дополнить словами: «включая мотивированное обоснование принятых решений»

        В статье 22 

        а) в части 1 пункт 4 слова «контрольный орган» следует заменить словами «контрольно-счетный орган»

        б) часть 4 дополнить словами, «за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом»

        Часть  2 статьи 27 дополнить

       а) пунктом 1  следующего содержания: «Контрольно-счетный орган муниципального образования образуется представительным органом муниципального образования»

       б) пунктом 2 следующего содержания: «Порядок организации и деятельности контрольно – счетного органа муниципального образования определяется Федеральным законом от 7 февраля 2011 года №6 –ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», настоящим Федеральным законом, Бюджетным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами. В случаях и порядке, установленных федеральными законами, правовое регулирование организации и деятельности контрольно – счетных органов муниципальных образований осуществляется также законами субъектов Российской Федерации»

       Часть 4 статьи 39 дополнить предложением: «Глава муниципального образования издает постановления и распоряжения по иным вопросам, отнесенным к его компетенции уставом муниципального образования в соответствии с настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами»

       Часть 6 статьи 25 дополнить предложением: «В случае, если избранный на муниципальных выборах глава муниципального образования входит в состав представительного органа муниципального образования с правом решающего голоса,

Голос главы муниципального образования учитывается при принятии решений представительного органа  муниципального образования»

       Часть 4 статьи 40 Устава поселения изложить в новой редакции: «Глава муниципального образования обязан опубликовать (обнародовать) зарегистрированный устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования в течение семи дней со дня его поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований»

       Часть 3 статьи 49 Устава поселения дополнить пунктом 21 следующего содержания:

 «в собственности поселений может находиться иное имущество, необходимое для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения поселений»

       Часть 1 статьи 7 дополнить пунктом 10 следующего содержания: «оказание поддержки общественным наблюдательным комиссиям, осуществляющим общественный контроль за обеспечением прав человека и содействие лицам, находящимся в местах принудительного содержания»

       Статью 8 Устава поселения дополнить пунктом 5.3 следующего содержания: «полномочия  в сфере водоснабжения и водоотведения, предусмотренными Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении»

       Часть 1 статьи 6 Устава поселения дополнить пунктом :

       34.1 следующего содержания: «предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции»

       34.2. «до 1.01.2017 года предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членов его семьи жилого помещения на период выполнения сотрудником обязанностей по указанной должности»

       Часть 2 статьи 49 дополнить пунктом 2.1 следующего содержания: «имущество, предназначенное для организации охраны общественного порядка в границах поселения».

       Из пункта 20 части 1 статьи 6  исключить слова «капитального ремонта»

       Пункт 17 части 1 статьи 6 дополнить словами «включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам»

       Часть 1 статьи 6 дополнить пунктом 35 следующего содержания «Обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд   поселения, проведения открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка в соответствии с федеральным законом».

       Статью 30 дополнить частью 4 следующего содержания «Решение представительского органа муниципального образования о досрочном прекращении полномочий депутата представительного органа муниципального образования принимается не позднее чем через 30 дней со дня появления основания для прекращения полномочий, а если это основание появилось в период между сессиями представительного органа муниципального образования, не позднее чем через три месяца со дня появления такого основания».

       Пункт 5 части 1 статьи 6 после слов «в границах населенных пунктов поселения» следует дополнить словами «и обеспечение безопасности дорожного движения на них».

       Часть 1 статьи 6 дополнить пунктом 36 следующего содержания

«оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в пределах полномочий, установленных статьями 31.1 и 31.3 Федерального закона от12 января 1996 года №7 – ФЗ «О некоммерческих организациях»

       Часть 1 статьи 6 дополнить пунктом 37 следующего содержания

«осуществление муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей»

       Часть 1 статьи 6 дополнить пунктом 38 следующего содержания

«осуществление муниципального контроля на территории особой экономической зоны

Часть 3 статьи 12 Устава, вместо слов: «Муниципальные выборы проводятся на основе мажоритарной избирательной системы относительного большинства (за исключением случая голосования по одной кандидатуре, предусмотренного законом Иркутской области)» следует указать: «Выборы главы муниципального образования, выборы депутатов представительного органа сельского поселения проводятся по мажоритарной избирательной системе»  

     «Выборы главы муниципального образования «Тараса» проводятся по единому одномандатному округу»

      «Выборы депутатов представительного органа сельского поселения «Тараса» проводятся по одному многомандатному округу»

