Информация

о проведении заседания межведомственной  комиссии  по обеспечению прав граждан  на вознаграждение за труд в муниципальном образовании «Боханский район» № 3 от 26 июля 2021 года

      26 апреля 2021 года прошло    заседание межведомственной  комиссии  по обеспечению прав граждан  на вознаграждение за труд в муниципальном образовании «Боханский район».  
     На заседании рассмотрено письмо Министерства труда и занятости Иркутской области от 22.06.2021 года  № 02-74-1097/21 «Перечень организаций, не уплативших НДФЛ за 5 месяцев 2021 года".

    С организациями, предприятиями  проведена работа  по выяснению причин  неисполнения обязанностей,  уплате задолженности  и  уточнению сумм платежей, допустивших задолженность по НДФЛ  по итогам 5 месяцев 2021 года и уплатили  иные налоги, что свидетельствует  о  достижении положительного финансового результата (налог на прибыль и налог, взимаемый в связи с применением  упрощенной системы налогообложения) 

     Представлены пояснительные документы 4 предприятий (ООО "Автотехсервис", ООО "Фермер-плюс", ООО "Окружные коммунальные системы", Перерабатывающе - сбытовой (торговый) сельскохозяйственный потребительский кооператив "Боханский". 

    На заседании рассмотрено письмо Министерства труда и занятости Иркутской области от 23.06.2021 года № 02-74-2961/21 «О задолженности по страховым взносам и НДФЛ на 01 июня 2021 года»  

    Представлены пояснительные документы 51 организаций, в т.ч. 33 учреждения  образования,  2 унитарных предприятия- муниципальное унитарное предприятие "Заря", МУП "Боханская типография".

