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Пресс-релиз
«Александр Кевеш: обследование малого и среднего бизнеса принесет пользу самим предпринимателям»

Итоги сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего бизнеса позволят самим предпринимателям увидеть перспективы своего бизнеса и расширить сферы его реализации, считает заместитель руководителя Росстата Александр Кевеш. 
[bookmark: _GoBack]«К сожалению, до сих пор многие предприятия малого бизнеса стараются работать, не привлекая лишний раз внимания государственных органов. Возможно, и сейчас найдутся те, кто не захочет, не только представлять о себе достоверные сведения, но и не будет интересоваться  результатами наблюдения по разным причинам. Тем не менее, полученная информация принесет немалую пользу предпринимателям, которые при желании смогут увидеть «бизнес-картину» своего региона, понять для себя, какие сферы  и где именно охвачены предпринимательством, а какие могут стать неплохой перспективой на будущее, и куда можно было бы выгодно вложить инвестиции, оценить конкурентный рынок, определить, где есть потенциальные поставщики продукции и так далее», – подчеркнул один из руководителей Росстата. 
Такой подход к оценке собственных перспектив является распространенной практикой для предпринимателей в западных странах, которые там являются активными пользователями официальной статистической информации. Данные обследования являются ключевыми для целенаправленной поддержки предпринимательства, реализации адресных государственных программ развития малого бизнеса и инвестиционных проектов. 
По мнению Александра Кевеша, итоги бизнес-переписи дадут полную и объективную картину  текущего  состояния дел в отечественном малом и среднем бизнесе, что позволит хозяйствующим субъектам более адресно получать субсидии и иные ресурсы на развитие своей деятельности.
 «Малому бизнесу отведена одна из основополагающих ролей в процессе восстановления экономики от последствий кризисных явлений. Появится возможность сделать необходимые расчеты и принять государственные решения, которые обеспечат ускоренное развитие малого и среднего бизнеса во всех регионах страны», – считает замглавы Росстата.
После системного анализа результаты наблюдения могут быть успешно применены в таких областях как оптимизация государственных инвестиций в развитие малого и среднего бизнеса, инфраструктурные проекты, создание технопарков, особых экономических зон, промышленных кластеров, территориальное планирование, размещение производственных и генерирующих мощностей, подготовка кадров и т.д.
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