Уважаемые родители! 

Здоровье и безопасность наших детей самое дорогое, что у нас с Вами есть! Приобретая своим детям средства передвижения, ПОМНИТЕ!!!
Согласно главы 24 ПДД РФ, установлен возрастной ценз для водителей мопедов и велосипедов. Передвигаться по проезжей части,  на велосипеде разрешено с 14 лет, а на скутере или мопеде – с 16 лет.  Если ваш ребенок еще не достиг необходимого возраста – следите, что бы он катался в парке,  во дворе; на стадионе; в поле; по велосипедной дорожке. За нарушение правил дорожного движения детьми до 16 лет составляется административный протокол на родителей по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) размер штрафа от 100 до 500 рублей либо предупреждение, на детей с 16 до 18 лет составляется протокол об административном правонарушении, который рассматривается  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

Управлять мотоциклом разрешается лицам, достигшим 18 лет при наличии водительского удостоверения категории «А».
Требования к техническому состоянию мопедов и велосипедов: постоянно следить за исправностью своего транспортного средства. Перед началом движения проверьте исправность тормозов, звукового сигнала (у велосипеда - звонка), надежность крепления руля и сиденья, если необходимо, подкачайте шины и (или) проверьте их состояние. Запрещено движение в следующих случаях: при исправности тормозной системы, рулевого управления, сцепного устройства (при буксировке специального прицепа, разрешенной заводом изготовителем), в темное время суток или в условиях недостаточной видимости при негорящих (отсутствующих) фарах и задних габаритных огнях. При указанных неисправностях мопед (велосипед) запрещается приводить в движение. 

Требования по технике управления, ЗАПРЕЩЕНО:
1. Ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;

2. Перевозить пассажиров, если заводом-изготовителем не предусмотрено специальное пассажирское место (кроме ребенка до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном надежными подножками). Чтобы на велосипеде или мопеде перевозить ребенка до 7 лет, необходимо установить на велосипед специальное детское сиденье и подножки;

3. Использовать багажник для пассажирских перевозок; 

буксировать велосипеды, скутеры и мопеды, а также использовать эти транспортные средства в качестве буксира;

4. Двигаться по дороге без застегнутого мотошлема.  
Гражданская ответственность:
Если действия велосипедиста, водителя скутера или мопеда нанесли ущерб здоровью людей или транспорту, то к нарушителям применяются меры гражданской ответственности. В соответствии с ней за вред, причиненный лицом, не достигшим 14 лет, отвечают его родители. С 14 лет ущерб возмещают сами виновные, а если у них нет достаточных для этого доходов или имущества,  то вред возмещают их родители.

РЕМЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ
Вы можете найти сто причин, не использовать ремень безопасности в автомобиле, но каждая из них может стать ДЛЯ ВАС ПОСЛЕДНЕЙ!  

Ремни безопасности сохраняют жизнь. Использование ремня безопасности повышает ваши шансы выжить при потенциально фатальной аварии на 40-60%. Ремень безопасности при столкновении снижает риск удара о внутренние части салона, распределяет силы, действующие на пассажира, удерживает его на сиденье, то есть не дает вылететь из автомашины  при опрокидывание.

Во время аварии, даже если она происходит на скорости 50 км/ч, вес пассажира увеличивается в 20 раз. Это может оказаться СМЕРТЕЛЬНЫМ  для тех, кто НЕ ПРИСТЕГНУТ ! 
Ремень безопасности – наиболее эффективное и простое средство для снижения числа летальных исходов в дорожных авариях. 
Пользуясь ремнем безопасности, ВЫ увеличиваете на 40% шансы выжить в аварии с потенциально смертельным исходом.

АВТОКРЕСЛО
С целью сокращения дорожно-транспортных происшествий с участием детей пассажиров, формирования у водителей устойчивых навыков дисциплинированного поведения необходимо информировать родителей о том, что покупка автокресла значительно повысит уровень защищённости их ребенка при каждой поездке. 

«АВТОКРЕСЛО – ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ДЛЯ РЕБЕНКА».
Это должен знать каждый
(Правила безопасного поведения)

 
Все мы живем в современном и сложном мире, где, к сожалению, существует много опасностей, которые подстерегают нас на  жизненном пути.  Для того, чтобы обезопасить себя в той или иной сложной ситуации или вообще ее избежать необходимо знать: какие бывают чрезвычайные ситуации и как себя вести, если случилась беда.
Рассмотрим самые распространенные ситуации, которые встречаются в повседневной жизни и научимся  как обезопасить себя, а так же  своих близких. 
БЕЗОПАСНОСТЬ НА УЛИЦЕ. 
     
Ребята, большую часть времени вы проводите на улице, особенно во время каникул.  Знаете ли вы, что улица порой таит в себе опасность и надо знать, как себя вести в конкретной сложившейся ситуации.

     
Младшие школьники должны хорошо знать свой домашний адрес, номер телефона как домашнего, так и рабочих родителей.       Отправляясь на прогулку вы должны сообщить своим родителям куда идете, обговорить конкретное время возвращения домой.

     
-Гулять или играть можно только там, где разрешили родители. Избегайте слабоосвещенных и безлюдных мест.

     
-Никогда не принимайте от незнакомых людей сладости, подарки, деньги, приглашение покататься на машине. 

-Крайне опасно соглашаться с незнакомыми людьми пойти или поехать, просят им что-нибудь сделать (например, найти потерявшуюся  кошку или собаку, поднести вещи, вместе поиграть, сфотографироваться с ними).

     
-Не вступайте в разговор с незнакомыми людьми. Особенно, когда они пытаются узнать, где и с кем вы живете, где работают ваши родители и т.д.

      
-Если вы увидели на улице дерущихся,  не встревайте в драку. Обойдите это опасное место стороной и сообщите взрослым, чтобы они вызвали полицию.

     
-Если группа людей останавливает вас  с вопросами «огонька не найдется» или «который час», продолжайте движение, на ходу отвечая, что не курите или что у вас нет того, о чем они спрашивают. Таким образом вы помешаете им вас окружить и дадите понять, что не напугались. 

     
-Если вас схватили на улице и пытаются завести в подъезд или  заталкивают в машину, или просто куда-то пытаются тащить – кричите, упирайтесь, зовите полицию, любыми способами привлекайте к себе внимание. Если это случилось  в помещении – кричите «Пожар!». Обычно на этот крик откликаются все, кто  вас услышал,  потому что пожар несет в себе опасность для всех. 

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТАХ. 
     
Современная жизнь полна опасных неожиданностей, которые создают угрозу здоровью и жизни людей. Наряду с чрезвычайными ситуациями природного, техногенного и биолого-социального характера, которые чаще всего возникают от случайного стечения обстоятельств, человечество периодически переживает трагедии, вызываемые умышленными, целенаправленными действиями людей. Эти действия, всегда связанные с насилием, получили название терроризм. Понятие «терроризм» означает страх, ужас. Все мы помним террористические акты в Нью-Йорке (взрыв Всемирного торгового центра), взрывы жилых домов в Москве. И совсем ужасная трагедия, которая произошла в Беслане Северной Осетии в связи с захватом террористами средней школы. 

Любой человек по стечению обстоятельств может оказаться заложником у преступников. Захват может произойти на транспорте, в учреждении, на улице, в квартире.

Если вас взяли в заложники или похитили,   рекомендуем придерживаться следующих правил поведения:     
     
-   самое главное: не  поддавайтесь панике;

-   не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам;

- переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите в глаза преступникам, не ведите себя вызывающе;

- при необходимости выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не допускать истерик и паники; 

- на совершение любых действий (сесть, встать, попить, сходить в туалет) спрашивайте разрешение;

- если вы ранены, постарайтесь не двигаться, этим вы сократите потерю крови. Помните: ваша цель – остаться в живых.

Помните, что получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимое для вашего освобождения. 

     
Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению неукоснительно соблюдайте такие правила:

- лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь;

- ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб, это опасно;

- если есть возможность, держитесь подальше от проемов дверей и окон.
Если вы обнаружили подозрительный предмет, который может оказаться взрывным устройством. 
Если обнаруженный предмет не должен, как вам кажется, находиться «в этом месте и в это время», не оставляйте этот факт без внимания.         

Если вы обнаружили подозрительный предмет в школе, больнице или в любом другом учреждении, немедленно сообщите о находке в администрацию.

       Во всех перечисленных случаях:

- не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку;
- зафиксируйте время обнаружения находки;

- отойдите как можно дальше от опасной находки;

- обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы;

- не забывайте, что вы являетесь самым важным очевидцем.

 
Помните: внешний вид предмета  может скрывать его настоящее назначение. В качестве маскировки для взрывных устройств используют обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п. Поэтому любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

     
Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами. Это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям!
