Предупреждение пожаров в жилом секторе

С наступлением холодов значительно возрастает количество пожаров. Из-за пожаров остаются без крова десятки семей, гибнут люди, огнем уничтожаются материальные ценности на миллионы рублей. 
ГОЧС и ПБ администрации МО «Боханский район» убедительно просит Вас быть осторожными с системами отопления, а также не допускать: использование электроприборов в условиях, не соответствующих требованиям инструкций организаций-изготовителей, или имеющих неисправности, которые в соответствии с инструкцией по эксплуатации могут привести к пожару.
Не допустить пожар не так уж и сложно, нужно только Ваше желание и соблюдение элементарных требований пожарной безопасности.
Пожары в жилых домах происходят чаще всего по вине самих жильцов. Неосторожное обращение с огнем, несоблюдение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей, неисправная электропроводка - самые распространенные причины пожаров.
Не используйте неисправные электронагревательные приборы и приборы кустарного производства. Одновременное включение в электросеть нескольких электроприборов большой мощности ведет к ее перегрузке и может стать причиной пожара. При этом помните, что применение самодельных предохранителей вместо плавких заводского изготовления еще опаснее - пожар при этом неизбежен. Не оставляйте включенные электроприборы без присмотра. Не пользуйтесь газовыми плитами для обогрева помещений, это может привести не только к пожару, но и отравлению. Если Вы пользуетесь печным отоплением: нельзя эксплуатировать неисправные печи. Опасно перекаливать печи, не допускается топить их с открытыми дверцами. Запрещается применять для растопки печи горючие жидкости. Обращение с нагревательными приборами связано с повышенной опасностью. 
Уходя из дома, необходимо отключить электрические приборы от сети.
Крайне опасно курение в постели, особенно в нетрезвом виде, так как тлеющий окурок далеко не сразу даёт о себе знать и, как правило, к моменту начала пожара человек успевает заснуть. Выделяющийся при тлении угарный газ способствует усилению сонливости, в результате спящий человек оказывается не в состоянии ни заметить начинающийся пожар, ни принять меры к своему спасению.
Шалость детей с огнём довольно распространённая причина пожара, ребёнок, оставшись один в квартире или доме, может взять спички и, подражая взрослым, поджечь бумагу, включить в розетку электрический нагревательный прибор или даже устроить костёр. Беря пример с взрослых, дети иногда пытаются курить. Чтобы избежать трагедий, необходимо постоянно разъяснять детям опасность игр с огнём, хранить спички или иные зажигательные принадлежности, а также особо опасные в пожарном отношении изделия, предметы и материалы вне досягаемости детей и по возможности не оставлять детей надолго без присмотра.
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При обнаружении пожара необходимо:
•немедленно сообщить об этом в пожарную охрану
 
с указанием точного места пожара и наличия в зданиях людей
 
по телефону
:
- п. Бохан, пожарная часть
 
8 (39538) 25-4-
01
;
- с. Олонки, пожарная часть,
 
тел. 
8 (39538) 92-2-36, 8 (950) 125-60-32;
- с. Тихоновка, пожарная часть, тел.
 
8 (902) 543-13-5
1
•до прибытия пожарной помощи принять меры к эвакуации людей и приступить к тушению пожара имеющимися средствами.
Во время пожара необходимо воздержаться от открытия окон и дверей, разбивания стекол.
)












Будьте предельно внимательны и осторожны в обращении с огнем. Только строгое соблюдение правил пожарной безопасности защитит Вас от возникновения пожара, а установка автономных пожарных извещателей позволит вовремя обнаружить пожар и предотвратить гибель людей.
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