МБУК «СКЦ МО «Хохорск»»
9.09.2016г. состоялся 30-летний юбилей «Ургы». Приехали все приглашённые гости – Мэр Муниципального образования «Боханский район» Сергей Александрович Серёдкин.
- Заместитель мэра Муниципального образования «Боханский район» по социальным вопросам Андрей Леонидович Верхозин.
- Заместитель главы администрации Муниципального образования «Боханский район» Софья Михайловна Убугунова.
- Начальник отдела культуры Муниципального образования «Боханский район» Инна Олеговна Халтакшинова.
- Заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации Усть – Ордынского Бурятского округа Марина Аюшеевна Иванова.
- Директор областного государственного бюджетного учреждения культуры Усть-Ордынский национальный центр народного творчества Вероника Валерьевна Харбанова со своей командой.
Все кому предоставляли слово, поздравляли и вручали награды участникам коллектива за вклад в сохранение и развитие национальной бурятской культуры.
- Директор Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Хохорская средняя общеобразовательная школа» Генриетта Андреевна Хорёнова со своими воспитанниками – спутник «Ургыхан», она поздравила всех с таким знаменательным событием, вручила благодарности участникам коллектива, а дети исполнили несколько ёхоров.
Присутствовали на празднике Старейшины ансамбля стоявшие у истоков образования коллектива – это Бодоева Тамара Константиновна, Хулугаров Родион Петрович, Барлукова Мария Ппрокопьевна, бывший руководитель коллектива «Ургы» Антонина Серафимовна Архинчеева – поздравила всех с праздником и пожелала процветания коллективу.
Руководитель татарского народного фольклорного коллектива «Дуслык» Мадина Николаева от имени «младшего брата» ТНФК «Дуслык» поздравила «Ургы», вручила подарок и музыкальный номер в исполнении всего коллектива.
После торжественной части, показали обряд «Нарай багада ами орулохо»(оживление младенца), который зрители восприняли на «ура!».
Глава администрации А.И.Улаханова вручила всем благодарности в связи с 30-летием «Ургы» и медали победителей двенадцатого международного всебурятского фестиваля «Алтаргана 2016», что было неожиданно и очень приятно всем участникам коллектива.
Слово предоставили гостям нашего праздника Бабкиновой Лидии Валерьевне – доценту ИРНИТУ и её студентам из США колледжа Святого Олофа.
В свою очередь коллектив МБУК «СКЦ МО «Хохорск»» вручил благодарности водителям школьных автобусов Имееву А.И. и Солохутдинову М.А., и незаменимому водителю микроавтобуса «Газель» Коняеву Г.Г. за тесное сотрудничество и вклад в развитие и сохранение национальной культуры на селе и в связи с 30-летним юбилеем бурятского народного фольклорного коллектива «Ургы».
Хотим выразить благодарность всем, кто приложил усилия в подготовке и проведении юбилея, отдельное спасибо хотим сказать нашим предпринимателям в частности Наерхановой Л.В. за предоставленного барана.
Это мероприятие надолго останется в памяти самих участников коллектива, а также приглашённых гостей и пришедших на праздник зрителей.


