Информация
о проведении заседания межведомственной  комиссии  по обеспечению прав граждан  на вознаграждение за труд в муниципальном образовании «Боханский район» № 1 от 27 марта 2020 года
    Повестка заседания:

1. Утверждение плана работы межведомственной  комиссии  по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд муниципальном образовании «Боханский район на  2020 год.
2. О  рассмотрении письма Министерства труда и занятости Иркутской области от 04.02.2020 года  «О задолженности по страховым взносам и НДФЛ» по состоянию на 1 января 2020 года.
     На основании  письма Министерства труда и занятости Иркутской области от 04.02.2020 года   «О задолженности по страховым взносам и НДФЛ» администрацией  МО "Боханский район"   проведена  работа по ликвидации задолженности по страховым взносам во внебюджетные фогды и по увеличению налогооблагаемой базы по налогу на доходы физических лиц с унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями, имеющих задолженность по страховым взносам и НДФЛ  по состоянию на 1 января 2020 года.
     Выяснены причины  неисполнения обязанностей по  уплате задолженности по страховым взносам и  уточнению сумм платежей страховых взносов,  допустивших задолженность страховым взносам и НДФЛ.
    Представлены пояснительные документы 36 учреждений бюджетной сферы и Боханского муниципального  унитарного предприятия  "Заря". 
    Имеющаяся задолженность по страховым взносам  Боханского МУП "Заря" по состоянию на 01.01.2020 года  в сумме  9 469,72 рублей  оплачено 13 февраля 2020 года. 

    По состоянию на 27 марта 2020 года вся задолженность по учреждениям МО "Боханский район" погашена или  подтверждена по актам сверок.

