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МВК по охране труда

 от 07 ноября 2022 г. № 4
Анализ 

случаев производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности и их причины на территории муниципального образования «Боханский район» за 9 месяцев 2022 год
На территории муниципального образования «Боханский район» ведут хозяйственную деятельность 203 юридических лиц, 393 индивидуальных предприятий. Количество рабочих мест в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования  2242 единиц, среднесписочная численность работников составляет 5018 человек.
Количество несчастных случаев производственного травматизма на территории муниципального образования «Боханский район»:

в 2017 году составило тяжелых _0_, групповых _0_, смертельных _0_;

в 2018 году составило тяжелых _0_, групповых _0_, смертельных _0_;

за 1 квартал 2019 года зарегистрирован 1 несчастный случай, вид происшествия(падение), характер полученных повреждений (легкая степень).
Несчастный случай произошел в ОГБУЗ "Боханская РБ". Все необходимые действия администрацией учреждения соблюдены:

1. утверждена комиссия по расследованию несчастного случая;

2. составлен акт форма Н-1;

3. последствия несчастного случая установлены: пострадавший выздоровел.  
Причиной несчастного случая на производстве стала неосторожность. Мероприятия по устранению причин несчастного случая в указанные  сроки проведены: установлено противоскользящее покрытие, проведен внеплановый инструктаж по охране труда.
 Данный случай обусловлен  причинами  организационного характера и, так называемым, «человеческим фактором»: неудовлетворительная организация производства работ, нарушения требований безопасности, недостатки в обучении работников безопасности труда, нарушения трудовой дисциплины.
17 октября 2019 года произошел несчастный случай тяжелой степени тяжести в ОГБУ "Боханская СББЖ", акт расследования несчастного случая формы Н-1 оформлен 12 февраля 2020 года  и  проведена экспертиза 13 марта 2020 года. Причина несчастного случая личная неосторожность пострадавшей (ветеринарный врач). Падение  пострадавшей с высоты  при разности уровней высот. 
Областным государственным бюджетным учреждением "Боханская станция борьбы с болезнями животных" в связи с этим от 15 августа 2020 года представлена информация по устранению причин и профилактике несчастных случаев:

1. в феврале 2020 года проведен внеплановый инструктаж на рабочем месте ветеринарным специалистам, занимающих  противоэпизоотическими мероприятиями.

2. разработано и утверждено положение об организации работы в области охраны труда. 
3. создана комиссия по охране труда в составе 3-х человек  по организации проверки знаний.

4. проведено курсовое обучение по охране ответственного по охране труда в учреждении (заместителя начальника Голубчиковой Т.Н.).
5. проведение медосмотров, проверка знаний руководителей структурных подразделений в связи с карантином по Covid-19.
за 1 квартал 2021 года зарегистрирован 1 несчастный случай, вид происшествия (укусы, удары и другие повреждения, нанесенные животными и пресмыкающимися), характер полученных повреждений (легкая степень).

Несчастный случай произошел в ОГБУ "Боханская СББЖ". Все необходимые действия администрацией учреждения соблюдены:

1. составлен план мероприятий, направленных на предупреждение производственного травматизма на 2021 год.

2. в феврале 2021 года проведен внеплановый инструктаж на рабочем месте ветеринарных специалистов.

3. проводится работа по проведению специальной оценки условий труда с компанией ООО "ЗАОТЕКС".
4. последствия несчастного случая установлены: пострадавший выздоровел.  

В целях повышения уровня организации работ по охране труда и компетенции работников в вопросах охраны труда на территории муниципального образования проведена работа по следующим направлениям:


- проведение в  2021 году обучения по охране труда работников, проверки  знаний требований охраны труда в количестве 97 человек, в том числе 580 работодателей, 47 работников 
 -  проведение инструктажей  по охране труда, стажировки на рабочем  месте в учреждениях и организациях; 
-  подготовка и проведение конкурса по охране труда "Лучшая организация. индивидуальный предприниматель в муниципальном образовании "Боханский район". 
Участвовало 4 организации: ООО им П.С. Балтахинова с количеством работников 27 чел.; ОГБУЗ "Боханская РБ" - 467 работающих; МБОУ "Боханская  СОШ №1" -  94 работника; индивидуальный предприниматель Потемкина О.П.  - 30 работника. Итого участвовало  618 работников;
- участие в областном конкурсе по номинациям: "Лучшая организация, индивидуальный предприниматель в Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда";  "Лучший городской округ (муниципальный район) Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда".
-проведение специальной оценки условий труда в 21 подведомственных учреждениях, в т.ч. 15 учреждениях образования в рамках муниципальной целевой программы "Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании "Боханский район" на 2021-2025 годы" на сумму 250 тыс. руб. 

Также на затраченные суммы по проведению СОУТ этими учреждениями запланированы мероприятия на финансовое обеспечение предупредительных мер  по сокращению производственного травматизма в 2023 году, проводимые филиалом № 7 Фонда социального страхования. 

Провели 100% специальную оценку условий труда в МУП "Заря" 15 рабочих мест на 17 работников,  МБУ Боханская редакция районной газеты "Сельская правда" 9 раб. мест на 9 работников.  Также  предприятиях с пунктами приема древесины: ИП Сыромятников Д.Н.- 4 рабочих места на 4 работников. Предприятия  сельского хозяйства, в.т.ч. ООО "Нива", ООО им. П.С. Балтахинова и индивидуальные предприниматели  Главы КФХ.
- проведение предварительных и периодических медосмотров (по информации Управления образования в 2021 году   прошло медосмотр за счет работодателя 1 638 человек, сумма оплаченных средств составляет 2 311 705,00 рублей).
 За 9 месяцев 2022 года прошло медосмотр за счет работодателя 1 366 человек, сумма оплаченных средств составляет 4 805 491,96 рублей).   

- контроль за предприятиями, допустившими случаи производственного травматизма, по устранению причин несчастных случаев на производстве (посещение учреждений с проверкой, предоставление ими информации); 
- проведение  методической работы в организациях социальной сферы, торговли, предприятиями в сельском хозяйстве с обобщением причин несчастных случаев на производстве, основных нарушений, выявленных в данных видах деятельности, и методическим обеспечением по реализации  мер и эффективному управлению охраной труда на данных предприятиях. 
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