Аналитическая информация

о заключенных коллективных договорах и прошедших уведомительную регистрацию в муниципального образования «Боханский район» по состоянию на 01.01.2019 года

      В организациях различных форм собственности МО «Боханский район» на 01.01.2019 года заключено 87 коллективных договоров, охватывающих своим действием 2782 работника. Среднесписочная численность работников по полному кругу предприятий составляет 3434 человек,  включающих в себя все виды экономической деятельности.

     По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество заключенных коллективных договоров уменьшилось с 94 до 87 штук. Это связано с ликвидацией учреждений и организаций, снижением среднесписочной численности работников.  В тоже время доля работающих, охваченных действием коллективных договоров составила 81 % от численности работников, занятых на предприятиях муниципального образования.  На аналогичный период прошлого года охват составлял также 81%. Значение  показателей связано со своевременным принятием коллективных договоров  в организациях, предприятиях и проведением  уведомительной регистрации.

     Наибольший охват численности работающих действием коллективных договоров наблюдается по видам экономической деятельности: в образовании - 1485 человек, государственное управление и социальном обеспечении – 404 человека, здравоохранение - 358 человек.
     Лидером по заключению коллективных договоров являются учреждения образования и здравоохранения с охватом 100 % к среднесписочной численности работников.
    В разрезе принадлежности форм собственности и экономической деятельности, например в сельском хозяйстве коллективный договор заключило одно предприятие – ООО им. П.С. Балтахинова (128 работающих).  В связи с этим необходимо более активное проведение работы по заключению коллективных договоров в хозяйствующих субъектах, работающих на территории МО «Боханский район».

