 «СКАУТСКОЕ ЛЕТО-2018»
Уважаемые скаут-лидеры, руководители детских групп, родители и дети!
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Приглашаем Вас и ваших детей принять участие в областном традиционном Скаутском лагере «Странник- 2018»! Лагерь «Странник» - это территория позитива, безграничного общения и настоящих скаутских приключений! Место встречи друзей! 
Общая информация:
Сроки проведения: с 29 июня по 12 июля 2018 года.
Место проведения: Иркутская область, пос. Большое Голоустное, СТЦ «Странник».
Стоимость: при оплате до 31 мая – 14 000 рублей; до 15 июня – 15 000 рублей; с 16 июня до 28 июня – 16 000 рублей.
Участники: молодые люди в возрасте от 8 до 18 лет, сформированные в скаутский патруль в количестве не менее чем 9 детей + 1 руководитель (совершеннолетний).
Краткая информация о скаутском лагере «Странник»:
Ежегодно, более 300 скаутов Иркутской области собираются в огромном палаточном городе для того, чтобы провести вместе 2 недели, наполненные приключениями, праздниками и интереснейшими образовательными программами в удивительном месте, богатом своими потрясающими пейзажами, уникальной природой и, конечно, энергетикой озера Байкал. Палаточный лагерь «Странник» расположен в 110 км от областного центра г. Иркутска в районе п. Большое Голоустное, в так называемой, особой экономической зоне «Ворота Байкала» - в туристско-рекреационной зоне, и занимает более 4 Га земли.
Программа лагеря «Странник - 2018» - «Эльдорадо».
Программа лагеря посвящена  исчезнувшим цивилизациям центральной и южной Америки (Инки, Ацтеки, Мочика, Тараумара, Майя)
 Цель лагеря: осознание участниками скаутского движения их роли в настоящем и будущем организации. 
Программа лагеря включает образовательный блок: освоение участниками лагеря основных скаутских специальностей, навыком общения и взаимодействия, выживания в экстремальных ситуациях. Скаутские специальности: скаутинг, пешеходный туризм, кулинария, ориентирование, первая медицинская помощь, пионеринг, выживание, танцы и театральное искусство.
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Дневной блок в скаутском лагере «Странник» включает в себя спортивные игры; игры непосредственно связанные с тематикой лагеря и дня, проводится в форме игр по станциям, интеллектуальных и творческих программ.
День в лагере заканчивается творческой вечерней программой, которая проходит в течение 2 часов и представляет собой либо творческий вечер, либо интеллектуально-спортивные соревнования между отрядами или подлагерями.
Скаутские традиции. В течение смены пройдут различные скаутские игры, испытания, посвящения, скаутские посиделки и конкурс на лучшего скаута.
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Руководители программы принимают предложения от лидеров, планирующих свое участие в лагере. Руководитель программы – Чернов Вадим, скаут-лидер отряда «Феникс» 89149463989, e-mail: vadimc64@mail.ru , Юрышев Денис, скаут-лидер отряда «Спутник» 89148774626, e-mail: yurdenis@yandex.ru,  руководитель программы для каб-скаутов – Ефименко Ольга, скаут-лидер отряда «Арго», e-mail: efimenko-@mail.ru.
Требования к участнику лагеря:
1. участником лагеря может стать ребенок от 8 до 18 лет;
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участник лагеря на момент заезда должен при себе иметь: копию медицинского полиса, копию свидетельства о рождении (паспорта), медицинскую справку о состоянии здоровья формы 079/у с указанием всех хронических заболеваний, аллергии (при наличии), содержащую информацию обо всех проставленных прививках, справку об эпидемиологическом заключении, справка от стоматолога.
3. участник лагеря обязан принимать участие во всех обязательных блоках программы. 
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Требования к руководителю группы, помощнику руководителя:
1. руководитель группы (помощник руководителя) должен быть совершеннолетним;
2. руководитель группы (помощник руководителя) принимает обязательное участие в проведении программы.
Схема подготовки к лагерю:
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1. До 25 мая 2018 г. необходимо подтвердить свое участие в лагере и предоставить следующие документы:
А) заявку на участие в лагере «Странник» с указанием ФИО руководителя группы, помощника руководителя (в случае если участников больше 15 чел.) и количество участников (детей). В заявке необходимо также указать контактную информацию (телефон, мобильный телефон, электронную почту) – приложение №2;
Б) дополнительную информацию, связанную с участием Вашей группы в лагере.
2. До 10 июня 2018 г.:
А) предоставить уточненный список участников (детей) с указанием ФИО ребенка, полных лет и его опыт участия в скаутском лагере (год и месяц участия) – приложение №1;
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Б) сведения о прибытии группы в Иркутск;
В) оплата организационного взноса.
3. В день заезда:
А) предоставление медицинской документации формы 079/у, справка от стомалога, предоставление личных анкет и контрактов участника лагеря, сверка списков, оплата за участие, первичный медицинский осмотр. Каждый руководитель должен предоставить мед.книжку с пройденным медосмотром и санминимум.
Настоящее письмо носит предварительный информационный характер и имеет целью начать поиск лидеров, претендующих на участие в региональном скаутском слете. Просим откликнуться всех взрослых лидеров, готовых принять участие лагере «Странник» и взяться за формирование патрулей и отрядов участников.
Схема доплаты 9+1 (за каждого недостающего ребенка по кол-ву) руководитель доплачивает по формуле 14 000 / 9 = 1550 руб., т.е. в отряде 8 человек + 1 руководитель. Руководитель доплачивает 1550 руб.
Оставлять заявки необходимо по электронному адресу: scout@irk.ru 
Анастасия Дягилева – 89994207939
Павел Валерьевич Мурыщенко – 89501056359 
Рабочий телефон - +7(3952)728-744, +7(3952)25-16-17
Адреса, по которым возможно произвести оплату, приобрести путевки г. Иркутск, ул. Российская, д. 12Б, Декабрьских Событий, 107Б
Мы в соцсетях: 
Facebook https://www.facebook.com/profile.php?id=100024499656561
ВК https://vk.com/baikalscout, https://vk.com/irkscout
Instagram https://www.instagram.com/scoutirk/ 
Одноклассники https://ok.ru/scoutirk
Сайт http://baikalscout.ru/
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