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ПРОТОКОЛ

Публичного слушания

О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ «ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «АЛЕКСАНДРОВСКОЕ» БОХАНСКОГО РАЙОНА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ В ЧАСТИ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ, УТОЧНЕНИЯ ГРАНИЦ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА С. АЛЕКСАНДРОВСКОЕ, ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ Д. УСОЛЬЕ-ЖИЛКИНО И Д. КЛЮЧИ»
                                                                                                                         Всего депутатов: 10

                                                                                                             Присутствовало:  10

    Позднякова Л. И., Романова Т. М., Герасимов А. С., Хазиева Е.Н., Герасимова А. А., Лутфулина М. И., Бондаревская И. П. , Герьятович Ю. В., Мутуков А.А., Орловская Л. В. Матвеева Л. К.
Приглашённые:

Директор ДСИО – Мутуков А. А.
Заведующая Врачебной амбулатории – Скребкова Л.Н.

Директор школы – Глушакова Т.В.

Заведующая д/садом – Царалунга М. И.
Жители села.

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. Обсуждение  Проекта   по проекту «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования «Александровское» Боханского района Иркутской области в части внесения изменений в функциональное зонирование, уточнения границ населенного пункта с. Александровское, внесение изменений в функциональное зонирование д. Усолье-Жилкино и д. Ключи»
ДОКЛАДЧИК : Позднякова Л. И.
СЛУШАЛИ: Позднякову Л. И.– Главу МО «Александровское» о  Проекте по проекту «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования «Александровское» Боханского района Иркутской области в части внесения изменений в функциональное зонирование, уточнения границ населенного пункта с. Александровское, внесение изменений в функциональное зонирование д. Усолье-Жилкино и д. Ключи»
ВЫСТУПИЛИ: Мутуков А.А.. – Депутат Думы,  Настоящие публичные слушания проводятся для того, чтобы донести до присутствующих всю достоверную информацию, касающуюся по проекту «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования «Александровское» Боханского района Иркутской области в части внесения изменений в функциональное зонирование, уточнения границ населенного пункта с. Александровское, внесение изменений в функциональное зонирование д. Усолье-Жилкино и д. Ключи», а также для того, чтобы выслушать все поступившие предложения и замечания. Сизых Э. В. – житель с. Александровское: Прошу, включить земельный участок, принадлежащий мне на праве собственности, включить в границы населенного пункта. Также учесть, что на этом участке  в 2014 году мною построен жилой дом.
РЕШИЛИ: По результатам публичных слушаний Главе МО «Александровское» было рекомендовано принять решение о согласии с проектом «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования «Александровское» Боханского района Иркутской области, в части уточнения границ населённых пунктов: д. Усолье-Жилкино, д. Ключи», учесть обращение гражданина Сизых Э. В., включить земельный участок с кадастровым номером 85:03:060601:45 в границы с. Александровское.  Направить проект на заседание Думы МО «Александровское» Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта по проекту «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования «Александровское» Боханского района Иркутской области в части внесения изменений в функциональное зонирование, уточнения границ населенного пункта с. Александровское, внесение изменений в функциональное зонирование д. Усолье-Жилкино и д. Ключи», разместить на официальном сайте в сети ИНТЕРНЕТ.
Председатель:   Л. И. Позднякова
Секретарь:        Л. С. Гусева
