Прокуратура Боханского района разъясняет…

С 30.04.2022 на нескольких территориях Иркутской области введен особый противопожарный режим, а с 07.05.2022 на территории Иркутской области введен режим чрезвычайной ситуации в связи с наступлением периода высокой пожарной опасности. 

Так, в связи с произошедшими на территории области пожарами Указом Губернатора Иркутской области от 07.05.2022 № 76-уг на территории Иркутской области введен режим чрезвычайной ситуации введен с 22 часов 00 минут 07.05.2022, которым установлен региональный (межмуниципальный) уровень реагирования, а также Правила поведения при введении режима функционирования ЧС.
В частности, установлен запрет  на посещение гражданами лесов; въезд в леса транспортных средств за исключением указанных средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций; разведение костров и выжигание сухой растительности, сжигание мусора, приготовление пищи на открытом огне, углях, в том числе с использованием устройств и сооружений для приготовления пищи на углях; проведение охоты в охотничьих угодьях в лесах, а также рыболовства на территориях, граничащих с землями сельскохозяйственного назначения, лесничествами (лесопарками); проведение в лесах видов работ, относящихся к группировке 02 «Лесоводство и лесозаготовки» .
Правилами поведения установлен запрет создавать условия, препятствующие и затрудняющие действия уполномоченных должностных лиц и работников общественного транспорта; заходить за ограждение, обозначающее зону чрезвычайной ситуации или опасную зону; осуществлять действия, создающие угрозу собственной безопасности, жизни и здоровью; осуществлять действия создающие угрозу безопасности, жизни, здоровью,  санитарно-эпидемиологическому благополучию иных лиц, находящихся в зоне чрезвычайной ситуации; распространять заведомо недостоверную информацию об угрозе возникновения или возникновения чрезвычайной ситуации.
Согласно ч.3 ст.8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей. 
За невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 6.3 настоящего Кодекса, предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей. 
За то же деяние, повлекшее причинение вреда здоровью человека или имуществу, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, либо повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
За публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, и (или) о принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты от указанных обстоятельств – предусмотрена уголовная ответственность по ст.207.1 УК РФ, санкция которой предусматривает  штраф от 300 до 700 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 18 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо ограничением свободы на срок до 3 лет. 


[bookmark: _GoBack]08.05.2022
 

							Заместитель прокурора 
Боханского района Ткачук Н.С.
