Конкурс на замещение вакантной должности

Администрация МО «Каменка» объявляет конкурс на замещение вакантной должности – начальник финансового отдела  МО «Каменка». 

1. Требования, предъявляемые к претенденту на замещение должности муниципального служащего:

· гражданство Российской Федерации;

· достижение возраста 18 лет;

· владение государственным языком РФ;

· наличие высшего или среднего профессионального образования;

· профессиональные знания и навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей;

· знание и умение работы с компьютером и другой оргтехникой.

2. Гражданину Российской Федерации, изъявившему желание участвовать в конкурсе, необходимо предоставить следующие документы:

· заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещении должности муниципальной службы;

· собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;

· копию паспорта;

· копию трудовой книжки, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые;

· документ об образовании;

· страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые;

· свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

· документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

· заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (учетная форма № 001-ГШС/у)

· справка о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах 

· имущественного характера;

· иные документы, предусмотренные федеральными законами, Указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

3. Гражданин не допускается к участию в конкурсе в связи с несоответствием квалификационным требованиям, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации для поступления на муниципальную службу и ее прохождения, в случае:

· признания его недееспособным или ограниченно недееспособным решением суда, вступившим в законную силу;

· осуждения его наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу;

· отказа от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую федеральными законами тайну, если исполнение должностных обязанностей по должности муниципальной службы, на замещение которой претендует гражданин, или по замещаемой муниципальным служащим должности муниципальной службы связано с использованием таких сведений;

· наличия заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению и подтвержденного заключением медицинского учреждения;

· близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с главой муниципального образования, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью главе муниципального образования, или с муниципальным служащим, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью одного из них другому;

· прекращения гражданства Российской Федерации, прекращения гражданства иностранного государства – участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право находится на муниципальной службе, приобретения им гражданства иностранного государства либо получения им вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, не являющегося участником международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым гражданин Российской Федерации, имеющий гражданство иностранного государства, имеет право находится на муниципальной службе;

· представление подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на муниципальную службу;

· непредставления предусмотренных Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами сведений или представления заведомо ложных сведений при поступлении на муниципальную службу.

Достоверность сведений, представленных гражданином, подлежит проверке.

Место и время приема документов:
Документы, указанные в п.2 настоящего объявления, предъявляются в администрацию МО «Каменка» в кадровую службу в течении 20 дней со дня публикации объявления в средствах массовой информации.

Документы принимаются по адресу: 669322, Иркутская область, Боханский район, с.Каменка, ул. Школьная, 5, с 9.00-17.00 часов (кроме выходных и праздничных дней).

