Протокол № 3
заседания административного Совета МО «Шаралдай».
01.07.2016г 11.00ч									с.Дундай
Численный состав Совета: 7 человек.
Присутствовали: Батюрова В.А, Мантыкова А.Г, Прокопьев В.П, Артемцев А.И, Наумова Т.А.,
Отсутствовали: Шляпина Н.В., Богданова Е.В.
Приглашенные:
Леонтьева О.Д – директор МБУК СКЦ МО «Шаралдай»;
Богданов Г.И. – руководитель ИП «Богданов»;
Бушканова Р.Ф. – заведующая МБДОУ «Дундайский детский сад»;
Турусова А.И. – учитель информатики;
Мантыков В.А. – учитель ОБЖ;
Рась С.В. – учитель физкультуры;
Мантыков В.А –учитель ОБЖ;
Бахабаев Н.Н. – тренер по вольной борьбе;
Толонова З.Б – библиотекарь д.Харагун;
Фигура Е.Х. – руководитель ПНФК «Яжумбэк»
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об итогах выступления команды МО «Шаралдай» на районном культурно-спортивном празднике Сур-Харбан-2016 (докладчик – Мантыкова А.Г.);
1. Итоги проведения 2-месячника по сан. очистке и благоустройству «Лучшая усадьба МО «Шаралдай» (докладчик – Мантыкова А.Г.);  
1. О содержании, ремонте дорог, мерах по улучшению дорог в населенных пунктах МО «Шаралдай» (докладчик – Хойкова А.Г.);
1. Об утверждении плана мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли (докладчик – Янгутова П.П.).
Батюрова В.А.: кто за данную повестку?
Голосовали «За» - единогласно.
СЛУШАЛИ: Мантыкову А.Г. - заместителя главы МО Шаралдай» «Об итогах выступления команды МО «Шаралдай» на районном культурно-спортивном празднике Сур-Харбан-2016
Бурятская борьба – 4 место;
Легкая атлетика – 1 место;
Гиревой спорт – 2 место;
Шашки – 2 место
Стрельба из лука – 3 место
Общекомандное - 2 место
Батюрова В.А. наградила спонсоров и руководителей благодарственными письмами и грамотами администрации МО «Шаралдай»: 
- за хорошую подготовку и участие сборной команды МО «Шаралдай» по легкой атлетике Рась С.В, по вольной борьбе – Бахабаева Н.Н, по гиревому спорту Мантыкова В.А;
- за хорошую подготовку и участие польского народного фольклорного коллектива – руководителя ансамбля Фигура Е.Х;
- за моральную и материальную поддержку в проведении районного КСП – директора ОАО «Вершина» Артемцева А.И, руководителя ИП «Богданов Г И.» Богданова Г.И.
РЕШИЛИ: Информацию Мантыковой А.Г. принять к сведению, сборной команде пожелать держать поставленную планку.
СЛУШАЛИ: Мантыкову А.Г. - заместителя главы МО Шаралдай» «Об итогах проведения 2-месячника по санитарной  очистке и благоустройству территории МО «Лучшая усадьба МО «Шаралдай»
Проводились уборки улиц, придомовых территорий, несанкционированных свалок. Свалки в Дундае, Вершине и Нашате бульдозером сгуртованы, в Дундае свалку огородили досками, чтоб не вылетал мусор и разлетался по полям и дорогам. Мусор по берегу реки Иды убран учениками и вывезено 5 машин досок, щепок, бутылок ит.д.
Наумова Т.А.: В населенных пунктах стало намного чище и красивее, люди стали выходить на субботники. Вот свалка не убрана (Башурок), вся улица грешит на В.П. Прокопьева.
Леонтьева О.Д.: ближе к реке грязно, свалка
Фигура Е.Х.: В Вершине убирать свою территорию люди выходят рано и следят за чистотой на протяжении всего весеннее-летнего сезона. Я думаю в нашем населенном пункте стало чище..
Батюрова В.А.: на следующий год каждой организации выделим отведенные участки,  за которыми  они будут  нести ответственность.
РЕШИЛИ: Информацию Мантыковой А.Г. принять к сведению и продолжать благоустраивать территорию муниципального образования «Шаралдай».
СЛУШАЛИ: Хойкову А.Г. – начальника финансового отдела МО «Шаралдай» «О содержании, ремонте дорог, мерах по улучшению дорог в населенных пунктах МО «Шаралдай»
Запланирован ремонт центральной дороги с.Дундай по ул. Центральной и Халун из средств дорожного фонда в сумме 722 тыс. руб. Из этих же денежных средств дорожного фонда необходимо провести оформление дорог в собственность МО «Шаралдай».
Рась С.В.: дороги отремонтируем, а камазы, лесовозы опять все разрушат.
Батюрова В.А.: ремонт все равно делать будет, а большегрузные машины мы штрафовать не можем, нет полномочий. Запрещающие знаки, установленные ранее - сорвали, снова устанавливать надо их заказывать и покупать на заводе дорожных знаков.
РЕШИЛИ: Информацию Хойковой А.Г. принять к сведению, ускорить кадастровые работы по оформлению  дорог.
СЛУШАЛИ: Янгутову П.П. – ведущего специалиста по земельным вопросам и имуществу «Об утверждении плана мероприятий по уничтожению дикорастущей конопли»
РЕШИЛИ: 1.Информацию Янгутовой П.П. принять к сведению,  в установленные сроки уничтожить дикорастущую коноплю на территории МО «Шаралдай».
Секретарь административного Совета:				В.А. Ходорова
