Всероссийская перепись населения 2020 года
 Чтобы правильно определять социальную и экономическую политику страны, важно обладать верными статистическими данными относительно её населения: соотношения показателей смертности и рождаемости, национальном и конфессиональном составе, уровне образования, обеспеченности работой и т.д.
Все эти сведения можно почерпнуть из проводимой переписи населения. Поскольку данные при проведении этого мероприятия вносятся исключительно со слов граждан, каждому важно осознавать свою ответственность, и не предоставлять заведомо ложную информацию о себе. Ответственность своей работы должны понимать и переписчики.
Одним из неудачных решений прошлой переписи населения считается незначительное вложение денежных средств, в проведенное мероприятие (в 2010 г. по статистике на одного человека, в целом по стране, выделялось всего 100 руб.). Небольшой бюджет, выделенный на акцию (зарплата переписчика составляла пять с половиной тыс. руб.), не позволил заинтересовать граждан, привлеченных для данной работы.
Многие из них проходили инструктаж спустя рукава, и также относились к своим обязанностям. Проведенные впоследствии опросы показали, что лишь более шестидесяти процентов населения страны лично участвовало в опросах.
Об остальных данные вносились либо с чьих-то слов (например, близких), либо граждане вообще не имели представление о том, кто мог предоставить о них информацию. В целом неохваченными переписью прошлых лет, оказалось более пятнадцати миллионов граждан страны.
Второй причиной неудачи прошлой переписи, считается неправильная подготовка сознания жителей страны к проводимой акции. В результате действий различных политических сил, а также неверной формулировке причин и необходимости её проведения, в сознании граждан сформировался неверный стереотип.
Многие посчитали данное мероприятие не важным ни для себя, ни для страны в целом, а свое участи в нем – необязательным. В результате этого качество проведенной переписи оставило желать лучшего.
Все прошлые недостатки организаторы решили учесть. Населению страны необходимо доступно и понятно объяснять, для чего государству нужна та или иная информация о нем. Для этого было решено проводить различные мероприятия, показывающие, что достоверные данные о количестве и качественном составе жителей любого региона, города и даже маленького поселения, дают возможность правильно определять нужды и потребности их жителей.
Например, принимать решение о необходимость строительства конкретных объектов инфраструктуры. А по совокупности всей страны – данные переписи становятся основой для выверенной экономической политики всего государства в целом.
Каждый гражданин должен понимать, что перепись населения – это важный этап в жизни его страны, и относиться к нему со всей серьезностью. По закону переписчики не имеют право требовать документального подтверждения слов граждан. И на практике оказывается, что некоторые люди лгут – иногда заведомо, иногда – случайно.
Например, в парах, состоящих в так называемом гражданском браке (не путать с зарегистрированным браком в ЗАГСе) женщины считают себя замужними, а мужчины – свободными. В итоге по результатам переписи, женщин, состоящих в браке больше, чем мужчин.
В таком серьезном мероприятии как перепись недопустим юмор: в прошлый раз некоторые граждане называли себя эльфами и прочими вымышленными персонажами. Такое легкомысленное отношение к ответственному государственному мероприятию никому не делает чести. Ведь помимо задач сегодняшнего дня, перепись населения будет источником знаний о живущих сейчас граждан для будущих поколений людей.
В нашем районе началась подготовка к переписи: Создана Комиссия,  идет актуализация списков адресов домов и количество проживающих в них, такие списки необходимы для определения всех жилых помещений, которые должны посетить переписчики и как основа для распределения работы между ними. От того, насколько точны списки, зависит полнота охвата населения переписью. Также необходимо упорядочить название улиц, нумерацию домов, строений, квартир.
Уважаемые жители района! Просим Вас принять активное участие в подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 г. Если у Вас нет номерного знака на доме, в котором вы живете - установите его или нанесите масляной краской. Если Ваш дом находится в начале или в конце улицы или является угловым, то он должен иметь табличку с названием улицы. Если Ваш дом многоквартирный, то у каждого подъезда должна быть установлена табличка с названием номера подъезда и квартир в подъезде. Установите номер на двери своей квартиры, если он отсутствует.
Обращаемся ко всем руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, владельцам магазинов – установить номерные знаки на своих зданиях и помещениях. 
	В сентябре – августе будет проведен регистраторский обход в связи с этим огромная просьба, держать своих питомцев (собак) на цепи.
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