Об исполнении отдельных государственных полномочий муниципальным образованием «Боханский район» по подготовке и проведению   Всероссийской  сельскохозяйственной переписи 2016 года.
 
     В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 4 Закона Иркутской области от 15 октября 2015 года № 81-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными  государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года»  на  муниципальное образование «Боханский район»  возложены вопросы  по  качественному  осуществлению  полномочий  по данному направлению. Всероссийская сельскохозяйственная перепись должна пройти  с 1 июля по 15 августа 2016 года. Целью мероприятия является сбор  и анализ  информации  о демографии села, занятости людей в сельском хозяйстве, размерах общей площади, структуре и использовании угодий,  площадей выращиваемых культур, о поголовье скота и птицы, наличии машин и оборудования.  
    Участникам переписи будут предлагаться  шесть форм переписных бланков – по категориям сельхозпроизводителей. Для каждой из групп респондентов  разработан  отдельный круг вопросов. Сельхозорганизации  смогут заполнить переписные листы самостоятельно и передать информацию в электронном виде. Фермерские хозяйства также смогут направить информацию самостоятельно, либо через переписчика. Сбор информации по личным хозяйствам  поручен  временным переписным работникам. Полученная в ходе  переписи информация  поможет более  тщательнее  подходить  к  корректировке  госпрограммы  по развитию сельского хозяйства Иркутской области.
    Распоряжением  мэра  МО «Боханский район»  №161 от 01.06 2015 г.  создана Комиссия  по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.  Работа Комиссии организована в соответствии  с календарным планом. Проведено 3 заседания Комиссии с рассмотрением актуальных вопросов  по подготовке  к  переписи. Организованы и проведены следующие мероприятия:
    Для подготовки к сельхозпереписи,  в целях  информационно- разъяснительной работы с населением  на сайте МО «Боханскийрайон» открыта страничка  «Всероссийская сельскохозяйственная перепись-2016», где размещены   информационные материалы. Кроме этого, используется  районная газета «Сельская правда», где с начала года  опубликованы 5 материалов  по  теме  сельскохозяйственной переписи. Через средства массовой информации  гражданам разъясняется, что  содержащиеся в переписных листах сведения  об объектах  сельскохозяйственной переписи  являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению. При переписи  обеспечивается полная конфиденциальность  и  обезличенность  собираемых сведений, которые  будут  представляться  только  в  обобщенном виде. 
    Для привлечения внимания  к  готовящейся сельхозпереписи  и  создания благоприятного  отношения к данному  мероприятию  объявлены  актуальные  конкурсы:  для граждан  -  Конкурс частушек  о Всероссийской   сельскохозяйственной переписи, конкурс  профессиональной  и любительской фотографии «Моя Россия»; для  СМИ  -   конкурс «Портрет  сельской России -2016».  Подробнее   ознакомиться с Положениями о конкурсах можно  на сайте Пресс-центра ВСХП -2016.
В районе  для  качественной  подготовки  совместно с муниципальными поселениями  проводится работа по устранению замечаний по ведению  похозяйственного  учета  ЛПХ, по ведению адресного хозяйства, по подбору  кадров. 
Проведены работы по актуализации списков  объектов  переписи, КФХ в программном  комплексе на районном и областном уровне.
Проработаны вопросы предоставления помещений   для организации инструкторских участков. На территории района будут  работать  3 участка  в п.Бохан, в с.Олонки, с. Хохорск.
По согласованию с Службой архитектуры  муниципального образования «Боханский район»  и  глав  поселений внесены изменения в карту п.Бохан, с.Олонки. Направлены отчеты  об исполнении  отдельных переданных  государственных полномочий по подготовке и проведению  Всероссийской сельскохозяйственной переписи  в  Службу статистики Иркутской области и Министерство сельского хозяйства Иркутской области. 21 апреля  будет проведено рабочее  совещание с сельхозтоваропроизводителями, ведущими хозяйственную деятельность  на территории Боханского района.    
В штатном режиме   продолжается работа по согласованию планирования расходов   на  осуществление  отдельных  государственных  полномочий.
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